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és határtalan lelkiismeretlenség jel- 
lemzik a mai poliikát, a világ kül- 
és belpolitikáját egyaránt, ami előbb- 
utóbb nagyon meg is fogja bosszulni 
magát a huszadik század embenrisé- 
gén. Köteteket lehetne összeirni 
azokból a jelenségekből, amik a köny 
nyelmü lelkiismeretlenséget igazol- 
ják és még több következtetést tudna 

akarná vetni mindazokat a lehe ősé- 
geket, melyek kisérői a felelőtlen, s 
öncéluságból fakadó politikai tevé- 
kenykedéseknek. Jellemzésükre ta- 
lán elég egy a számtalanból a Spa- 
yol-Marokkó esete és ami mögötte 
olt. 4 

Az utóbbi napokban egy időben és 
ritkán taposztalható egyöntetüség- 
gel adták hirül egyes lapok a világ- 
nak, hogy Spanyol-Marokkót a ne- 
etek és a franciák is megszállani 

igyekeznek s hogy e célból fantasz- 
tikusan nagyszámu ka onaságot ósz 
pontositottak, hol Mellilában a né- 
metek, hol Fezben a franciák. A hi- 
rek szermt mind a két nagyhatalom 
égleg meg akarta vetni lábát ezen a 

polgárháboru által vitássá tett terü- 
eten. 

Kacsákat, mióta van ujságirás, 
mindig röpitettek ég felé a lapok. Ez 
ahii: n1s szép példája lehetett volna 
a levágásra megérett baromfiaknak, 
a történetlesen akkor nem lett volna 
ögötte határ alan lelkiismeretlenség 

amelynek nagyon könnyen milliók 
hdták vona meg az árát. Artatlan 
üliók, akiknek a különböző polti- 
ai elgondolásokhoz csak rövidke 
eletük legközvetlenebb vonatkozása1- 
pan van közük, abban, hogy az ide- 
plógiai világháboru előkészüle elre 
szé debált pénzek egyre ehetetleneb 
bé, kisebbé és faketébbé teszik 
mugy is szükös kenyerüket. 
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..te Ilyen 
"zenzációkat, amik hadvezetőségeket 
ozgatnak meg, behivási parancso- 
a' indianak el, hajókazánokal füt- 

tetnek be, ágyucsöveket olajoztatnak 
es ciánt préseltetnek bombahüvelyek- 

. Es micsoda határt lan ostobaság 
! ell ahhoz, hogy ezeket a kacsákai 
alóságnak fogadják el, holott egy 
elg serdült diák is tudja már, hogy 
nem tehet egyszerüen és látatlanul 
ömegeket átvarázsolni egyik helyről 

aA másikra. Egy diák is tudja ezi, de 
A nagyok, az országok és a külpoli- 

. 

nem. Ilyen természetes lehetőségek- 
kel már nem törődnek. Nem is bon- 
colgatják, mert akkor nem lenne lét- 
ogosultsága a hallatan könnyelmü- 
égen és kétségbeejtő következetlen- 

Szerkesztőség és kiadóhivatalk: 
(alea Regele Ferdinand 64.t6ő 

a gondolkozó leszürni, ha a papirra 

ika révén a világ sorsát intézől már 

MINDEN ESTE 

ségeken felépülő diplomáciának. 
Csak véletlenen mulott, hogy nem 

lett világháboru a kacsából 
még számtalan 

Európa még mindig ideges feszül 
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ból, amit felburjánoztatott az emberi (a véletlenek az emberi gonoszság és gy az ő emberi felsőbbségének na- 
ebből és gyobb dicsősegére. Csak véletlenen .. 

ilyen rágalomvirág- 

az orosz válaszjegyzék elutasitó 
és olasz jegyzék késedelmesked 
Görine tegnap az olasz írónörökös vendé 
sajtló Némeiország Spanyol-marokkoi 
az ir-szabadállam közöli - cCsatlörtökön 

(LONDON.) (Reuter.) A nemze,- 
közi sajtó megállapitása szerint az 
Anglának átnyujott semlegesség- 
ügyi szovjet válaszjegyzék politikai 
körökben általában csalódást kehett. 
Különösen a Foreign Officera hatott 
leverőleg az, hogy Moszkva anélkül 
hogy tárgyilagosan megindokol a 
volna elutasitó álláspontját, megelé- 
gedeit azzal, hogy kétségbevonta 
mindazokat a hireket, amiket az 
utóbbi időben, különösen a biztos 
adatok alapján dolgozó és feltétlenül 
tárgyilagos Reuter jelenteri és hang 
sulyozta, hogy mások igen, de Orosz- 
ország egyáltulában nem avatkozott 
bele a spanyol eseményekbe. A Mor- 
ning Post szerint ez a jegyzék nem 
alkalmas arra hogy békés atmosz- 
férát teremtsen, mert Rómát és Ber- 
lint retorziókra ösztönzi. Nagy nai- 
vilás lenne ugyanis bárki részéről is 
elhinni, hogy Moszkva tényleg sem- 
leges, amikor adaok igazolják körül- 
belül 50.000 orosz önkéntes ibériai 
szereplését, nem beszélve a szovje! 
tankok, valamint repülőgépekről és 
azoknak még spanyolul sem tudó ki- 
szolgálóiról, Krifikát mond a jegy- 
zókről a Times is, amikor kijelenti. 
hogy a konkrét adarokat nélkülöző 
memorandum nem nyujt további tár- 

(LONDON.) (Reuter.) Beavatot- 
ak értesülése szerint a német és az 
olasz válaszjegyzék átmyujtása, bár 
a szövegezés már a mult héten ugy 
Berlin, mint Rómában készen volt. 
azért késik, mert azon az orosz me- 
morandum hatása alati utólagos vál. 
oztatást eszközölnek. Hangsulyozni 
fogják ugyanis benne, hogy ameny- 
nyiben a semlegesség betartására 
minden érdekelt körelező közltést 
nem tesz, ugy sem Hiália, sem a Har- 
madik Birodolom nem tartják maguk 
ra nézve megváltoz athatatlannak 
eddigi be nem avatkozási készségü. 
ket. Ez a feltevés, Reuter szerint, 
mindenesetre komoly bizonyitékokra 
szorul. 

A TEGNAPI ANGOL MINISZ. 
TERTANACS 

(LONDON.) (Reuter.) Baldwin kor- 
mányfő elnökletével tegnap majdnem 

gyalási alapot. A legélesebb ellenha- 
tást vállotta ki a jegyzék természe- 
tesen Rómában és Berlinben. A Mes- 
segero igy ir: Az irat kétértelmuü. 
Adatai nincsenek csak gyanushásal, 
holott a spanyol arany nem a sejte- 
elt államokba. hanem Moszkvába 
gurulk. A Völkisecher Beobachter 
szerint ezek után félbe kell hagyni a 
kisérletezést oly irányban, hogy va- 
lóban elszigeltel essék a spanyol pol- 
sárháboru. Remélhetőleg Anglia is 
be fogja lámi, hogy ily körülmények 
között csak egy ut van nyitva szá- 
mára: levonni a konvekvenciáka:. 
szakitani a semleges állásponttal és 
csotlakozni azokhoz az államokhoz, 
melyek nyilan a szovjet ellen foglal- 
nak állást. Csalódott az orosz memo- 
randumban a Guai dOrsay is, mert 
2 francia safó, eltekinrve a kimon- 
dotfan jobboldali lapoktól, melyek 
állandóan erős oroszellenes magatar- 
tás: tanusitanak, a mérsékelt és a 
baloldali ujságok is elhibazottnak tart 
ják a választ. A Populaire (a szociál. 
demokra hivatalos) nyiltan ki is 
mondja, hogy amikor a francia par- 
lament olyan nagy áldozatot hozort 
az önkénes toborzás elleni törvény- 
nyel, egész mást várt a szovjet kül- 
ügyi hivataltól. 

Miért késik az olasz és német jegyzék? 
három órát tartó minisztertanács 
volt, melyen Eden ismertette az 
orosz válaszjegyzék szövegét, ami 
után a helyze megvitatási követke- 
zett. A továbbiak során Malcolm 
Ma'donald dominiumügyi miniszter 
számolt be az ir szabadállam elnöké- 
vel, De Valerával lefolytatott megbe. 
széléseiről. Végül Morrison földmi- 
velésügyi miniszter ismertete párisi 
látoga ásának eredményeit. A minisz 
tertanácson, melyről hivatalos jelen- 
tést nem adtak ki, szóba került Si- 
mon belügyminiszer jelentése alap- 
ján a davenporti szabotázs miatt el- 
bocsájtott 3 dokkmunkás ügye is, 
kiknek érdekében a független mun- 
káspárt részéről az alsóház legköze- 
ebbi ülésén interpellációra is sor 
kerüll. 

Az ANGOL-IR KERDÉS 
(LONDON.) (Reuter.) De Valera 

De meddig tudják kiegyensulyozni 

a végtelen ostobaság büneit?z Med 
dig? 

(myt.) 

ségüan é 
lellege és a német 
ése miatt 

ac voli - fovább folytatja leleplezéseit a francia lerveiről - Ujanb ellenmtélek muiaikoznak Anália és al össze a Népszövelség 

ir szabadállamfőnek és Malcolm Mac. 
donald dominjum miniszternek tár- 
gyalásairól a közvélemény sürgetése 
ellenére sem adtak ki hivatalos jelen- 
tést, amiből arra lehet következtetni, 
hogy a megbeszélések nem vezet ek 
pozitiv eredményre. A Sunday Times 
a De Valera-Macdonald találkozó- 
ról a következőket irji: Az angol 
dominium-miniszter főleg a spanyol 
kérdésben szeretet: volna egy angol- 
ir közös eljárási irányt kiépiteni. 
Mig a Foreign Office ugyanis ener- 
giájának teljes megfeszitésével a tö- 
kéletes semlegesség elvég igyekszik 
elfogadtatni. addig az ir szabadállam 
egyáltalában nem korlátozza polgá- 
rait azon elhatározásukban, hogy a 
spanyolországi harcokban akár mini 
segitők, akár mint személyesen küz 
dő önkéntesek résztvegyenek. Ezért 
az angol kormány rendkivül nagy 
sulyt helyez arra, hogy De Valerát 
megnyerje a maga részére és mijután 
a mulhed tárgyalások efelmény nél 
kül záródtak le, e héten is folytatni 
fogja ezirányu kisérleteit. Cikke t0- 
vábbi során megjegyzi a lap, hogy a 
két államférfi kizárólag az emlfett- 
ről tárgyal. és minden további és 
másirányu megbeszélést jelző hir 
alaptalan. 

AZ OEUVRE HARCA A NEMET 
SAJTÓVAL 
(PAÁRIS.) (Reuter.) Az Oeuvra 

tovább folytaja leleplezéseit a né- 
metek spanyolmarokkói terveivel 
kapcsolatban. A kampány vezetője 
Tabouis asszony tegnapi cikkében 
megjegyzi, hogy a Meiillába utazot 
francia attasé és az ellenőrző angol 
iszn csoport nem láthatott Spanyol- 
Marokkó területén német katonasá- 
got, mert nem is a katonaság, hanem 

ban) készitik elő az annexiót. Az 
Oeuvre cikkre a Berliner Tageblatt 
reagál a legélesebben. Madame Ta- 
bouls - irja a lap - akit la Petro- 
"eusenek hivnak, megszolgálja a ru- 
beleket, mert naiv álmodozóknak 
tünteti fel az angol tiszteket, akik 
körülnéztek, de nemulátak semmit. 
Még azt sem, amit ő, a cikkiró Pá- 
risból is élesen megtud figyelni. 
Miért akarja ujra előidézni a bonyo- 

a német müűszaki tisztek (civilruhá- 



a dalmakai az érdemes madame 

Harmadik Birodalommal és miért 

nem száll szembe a Morning Posttal, 

mely nap-nap után leplezi le a szov- 

jet sajó agiációkat és azt a propa- 

gandát, amit Angia területén is ki- 

rejt? Hasonló szellemben is a Frank- 

furter Zeitung és a Germania is, mug 

a Völkischer Beobachter egyszerü ki- 

találasnak minősiti ez ujabb feltevé- 

seket. 

GÖRING AZ OLASZ TRON- 

ÖRÖKÖSNEL 

(NAPOLY.) (Reuter.) A porosz 

mimszerelnök tegnap délben érke- 

zett meg Nápolyba és a fogadtatásá- 

ra egybegyült kisérőkkel együtt egye 

nesen Umberto trónörököshöz hajta
- 

tott, aki vilásreggelin lá ta vende- 

gül. Amikor a lelkesen ünneplő közön 

ség sorfala között futó gépkocsik a 

Diaz emlékmü elé érkeztek, Göring 

fasiszta módon üdvözölte az emlék. 

oszlopot. Délután megtekintette a 

város nevezetességeit, majd este arra 

a torpedózuzóra szállt fel, amely Itá- 

Ha vendégeként Capri szigetére viszi 

nehány napi üdülésre. Az olasz sajtó 

tovább is a legnagyobb figyelemmel 

és Németország mellett baráti rokon 

szenvvel foglalkozik Göring szemé- 

lyével kiemelve, hogy a magánjelle- 

günek imdult látogatás országos je- 

lentőségü eseménnyé változott. 

A CSUTÖRTÖKI NÉPSZÖVET! 

sSEGI ÜLÉS 

(GENF.) (Reuter.) A népszövetség 

uikári hivatala már minden előkészü 

letet megtet a csütörtöki ülésre, 

amikor is az alexandreitei szandzsák 

ügye kerül letárgyalásra. Delbos 

francia külügyminiszter és Vienoi 

álamtitkár már ma Genfbe utaznak, 

hogy még az ülés előt: megkezdjék 

előzetes tárgyalás akat Rüzsdi Arras 

török külügyminiszterrel, ki szintén 

utban van Svájc felé. 

A DELAFRIKAI UNIO ÉS A 

ZSIDOKEÉRDÉS 

(JOHANNESBURG.) (Reuter.) A 

délafrikai Unio parlamentjének teg- 

napi ülésén Herizog elnök a zsidó 

kérdéssel foglalkozva kijelentette, 

hogy maga is a bevándorlás korlá- 

tozása mellett foglal állást, mert 

nem akarja, hogy az ügy problémává 

fejlődjék és eselleg nem kivánatos 

antiszemita mozgalmakra adjon al- 

kalmat. 
MEGKEZDŐőDNEK A HAD- 

MüÜVELETEK A NANKINCGI 

KORMANYCSAPATOK 

RÉSZÉRŐL 

(SANGHAI.) (Reuter.) Tekinte- 

tel arra, hogy a láz dók vezére, 

Jang-Fu-Cseng tábornok azzal a kö- 

veteléssel állott elő, hogy a nankingi 

kormány ismerje el a kommunista 

hadsereget és egyezzen bele Szenoni 

tartomány teljes függelenségébe, a 

Kuomintang tegnap este hivatalosan 

felbontot nak jelentete ki a fegyver- 

szünetet és parancsot adott ki a, had- 

üveletek azonnali megkezdésére. 

Izzel elakarja ugyanis kerülni azt 

hogy Japán az ügybe beleavatkoz- 
. D 
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AZ INDIAI VALASZTÁSOK 

(BOMBAY.) (Reuter.) Napokban 

kezdődik meg az indtai birodalom 11 

tartományában a választás. 1585 ai- 

óházi és 260 felsőházi tag kijeö- 

égéről van szó a többi mint 5000 

öző pártárnyalatu jelöl közül. 

Harminc millió ember fog szavazni 
közöttük 5 milió nő). Legtöbb esé- 

lye van az egyedül megszervezett 

kongresszus pár nak", melynek ér. 
dekében a két év óta hallgató Gandhi 

is megszólat. Angol politik"i körök- 
ben érthető izgalommal néznek a 
válaszlások elé." 

VALENCIA NATURALIZA. 

LÁASI TERVEI 

(RÓMA) (Reuter.) 

a 

kormány azon terve, hogy a balol-, 

dal szolgálatában álló külföldieknek 

körökben igen nagy izgalmat keltet: 

A Giornale dltalija szerint ez a terv 

preventiv intézkedés a német és olasz 

önkéntes kiutashási ajánlat meghiu- 

sitására. A Caballero kormány - ir- 

ja a lap - ezzel megukarja előzni 

az ellenőrzöket és voltaképpen ki- 
gunyolja az egész benemavatkozási 

konferenciát. 
LAZADAS ÉS SORTUZ MAD- 
RID EHEZŐI ELLEN 

(MADRID.) (Reuter.) A Havas 
iroda közli, hogy tegnap délután a 

jórész asszonyokból összeverődött 
tömegek meg ámadták a polgárőrök 
laktanyánt, hogy kifosszák az össze- 

halmozott élelmiszer készleteket. A 

polgárőrség, miután minden felszó- 

itás eredménytelen maradt, sortüzet 

adott le a támadókra. Az összetüzés 

eredménye 112 halott és igen sok se- 

besült volt. Ugyancsak a Havas köz- 

ú, hogy a harctéri helyzet változa"- 

tan, mert mindkét fél csapatössze- 
vonásokon fáradozik. 

BARCELONA BOMBAZAÁSA 

(BARCELONA.) (Reuter.) A va- 

lenciai leadó közh, hogy tegnap dél- 

előtt négy nemzeti hajó jelent meg 

a kikö ő előt és bonbázni kezdte a 

várost. Harminc telitalálatot értek 

el a lövedékek, amik emberéletben 

nem okoztak nagy kárt, mert csak a 

ember halt meg. Több a kikötőben 

ázlló hajó is megsérül. Ezzel szem- 

pen a burgosi kormány jelenti, hogy 

3a bombázást csak egy hajó végezte 

És mindössze 30 lövést adott le figyel 

meztetésül. 

A spanyol-marokkói vita. Képünkön 

bemuta juk Spanyol-Marokkó térké- 

pét. Az elterjedt hirek szerint Német. 

GI8RALTÁR i 

adörez RABAL fE 

viuacsenyé É. SAHARA 
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ttapVat MAURETAdE , C/ coay- ávkiti RAnc. 
ésos 14 ! 

ország igen nagy csapatokat szálli- [voltak. 

tott volna Spanyol-Marokkóba azért, 

hogy az annektálja. Amint utóbb ki- 

derült, ezek a hirek alaptalanok 

00 

a törvény 

(RUCURESTI.) A törvényhozás 

tegnap ujból megkezdte munkáját. 

A kamarában kiosztotlák az állam- 

polgársági listák reviziójára vonat- 

kozó törvényjavaslatot, amelyről a 

Legfőbb 7 orvényhozó Tanács azt a 

megállapitást ette, hogy esetleges 

visszaélések miat, nem indokolt a 

javaslat törvényerőre emelése, leg- 

álább is addig. amig a közigazgatási 

hatóságok előzetes vizsgálata véget 

nem érüű A visszaélések miat i retor 

ziós intézkedésekre csak azután ke- 

rülhet megfelelő módon sor. 

Tegnip Tatarescu elnökletével mi- 

nisz ertanács is volt, amelyen a költ. 

ségvetés kérdéseivel foglalkoztak 

Ugyancsak Tatarescu elnökletével 

üésezet a hadfelszerelési bizottság 

ig. A miniszterelnök egyébként most 

a genfi népszövetségi ülésre utazott, 

Antonescu külügyminisztert is he- 

lyettesiti. A kormánynak tegnap Ali- 

manesteanu pénzüeyi államtitkár 

olyan jelentést te" Párisból haz ér- 

kezve, hogy az ott folyó tárgya'ások 

a külföldi hitelezőkkel a tartozások 

rendezése ügyében biztató kilá ások- 

kal befejezés előtt áll. A törvényho- 

..... 

UJRA MEGKEZDTE MUNKÁJÁ 
hozás 

Ta'arescu helvettesiti a Genfbe utazott 

Antonescu külügyminisz erl 
tejesztésére, a bányatörvény módo- 
sitására és a költségvelési örvény- 
javaslatra kerül sor. Képviselteti 

magát a kormány a tegnap Bucures- 
tiben megkezdődött vasutügyi kon- 
ferencián is. 
A kereskedelmi minisz érium el- 

határozta, hogy a behozatali kvóták 

listáját revizió alá veszi és bizonyos 

könnyi éseket fog itt alkalmazni. A 

pénzügyminisztlérium ugy nakkor a 
költségve ési javasiaton dolgozik. 

A törvényhozásban tegnap Lape- 

datu szenátusi emök bejelentette, 

hogy a Nicolau szenátor halála és 

Ihescu Alex prefek usi kinevezése 

folytán megürült helyeket már nem 

tötik be. A k marában azonban a 

Jegybank cenzorává kinevezett Leon 

helyébe Manugra, a iasii revizlós bi- 
zotság tagjává lett Tiron helyébe 

pedig Bajenaru kerül". A községi vá- 

tasztások tegnap Mehedinti megyé- 

ben megkezdődtek és Schela Clado- 

vei községben a liberálisok 189, a ro- 

mán front 118 szavazatot kapot! 

egyénenként 5-5 mandáummal. A 

öbbi pártok nem jutottak mandá- 

tumhoz. 

zás előtt rövidesen a mezőgazd ság! e.. e 

60.000 halóleavet 
kában a történelem legnagy 

koronázására 

(MANCHESTER.) A mult héten 
voltam Londonban s mivel a koroná- 

zásra való előkészülés itt a legna 

gyobb eseménnyé emelkedett, elmen- 

A valenciai ! tem, hogy megnézzem, miként készi- 

Ameri. 
obb 

vásároltak 

ik elő az angotok a történelem leg- 

nogyobb koronázását. A „Buckin- 

gham" királyi palota környékére 

á fogják javtani. ! 

A királyi palotát és a pari te 
összekötő utvonalon érdekes látvány 
tárult szemeim elé. Az állványok 
vasvázát állitották fel a munkások a 
járókelők segiségével. A koronázaás 
hemzeti ügy és mindenkinek részt 
kell vennie benne. Ugyanezt láttam 
a következő uccában is, ahol az uj 
rendőrlovakai gyakorolták be, hogy 
hozzászokjanak a nagy tömeghez. A 
járókelők, férfiak és asszonyok egy- 
aránt hosszu sorokban állottak az ut 
két oldilán, miközben kendőket áés 
zászlókat lobogtattak, amig a lova. 
kat végigvezették előtük. 
Hogy mily nagy érdeklődéssel fi- 

gyeik ezeket az előkészületeket, az 
leginkább Amerikában látszik meg. 
Már hónapokkal előbb megkezdték 
vásárolni az amerikaiak a hajójegye 
ket. A kimut-tások szerint eddig már 
60.000 hajójegyet adtak el jegyirn- 
dák. Ezek szerint z Atlanti óceánon 
az idén rekord-forgalmat állitanak 
fel, ame'y felül fog mulni minden ed- 
digi tengeri forgalmat. 
A nagy forgalom lebonyolitására 

az angol hajós-társaságok már meg- 
kezdték az előkészületeket. A legna- 
gyobb hajókat: az „Aragonia", az 
„Amuitania"4 és másokat ujra beoszt 
ják a szolgálatlba. A „Gueen Mary"t 
a mult hónap alati kiállott viharok 
u' án felvon ák és javitásokat végez- 
nek rajta. Felfedezték, hogy sokkal 
többe elbir, mint amennyi teherrel 

eddig futott. Ezért belsejét részben 

Az amerikni közönség átszállitása. 
ban elsőrendü szerepet fog betölteni 
a „Gueen Mary" s az mint expressz 
hajó fog szerepelni. 
A nagy koronázás alkalmából több 

mint 2 millió font forgalmi jövede 
lemre számitanok az Atlan'i óceánon 
Május 12-én Newyork alálkozni fog 
Londonnal. Apriis 1-étől 17 személy. 
szállitó hajó fogja szelni a tengert 

Amerika és Anglia között. 
A kikötők között Liverpool fogji 
já/ szani a főszerepet, ahol feldiszi 
ten epületekben fogadják majd az 
amerikaiakat. 

Reuter jelenti: 
(VATIKANVAÁROS.) A szentatyi 

állapota változa lan és a félnapol is 
mét ágyon kivül töltötte. 

CTOKIó.) Tegnap irták alá a japán 
fővárosban az olasz-japán kulturá 
lis egyezmény, melynek alapján nell 
sokára diákcserékre kerül a sor. 

(PÁRIS.) A szajnamegyei bizott 
ság 10 millió frankot szavazott melf 
gázálarc készittetésre. 

(PÁRIS.) A vágóhidi munkásol 
tegnap kimondoták a sztrájkot é 
beszüntették a munkát a legei bi 
nya munkások is. 
(BRÜSSZEL) A szénbányavidél 

egyik elepén 3000 bányász sztráikbi 
"épett. A szakszervezet kimondotli 
hogy amennyiben a kormány nell 
teljesiti a munkaidő megröviditésti 
irányuló kérés általános munk! 
beszüntetéssel fog válaszolnii 

(ROMA.) Viforio Mussolini, ! 

Duce fia, február 6-án fogja esküvé 
jét megtartani Duholi Oigával Ré 
mában. 
(DUBLIN ) Németország dubli! 

követe Kuhimann Wilhelm 72 év' 
korában meghatt. 
(CASABLANCA.) A franciu fl 

ta tegnap déu án befutott a kiköl' 
be, ahonnan kindulóag megkezl 
hadgyakorlatát az északafrikai p4l 
tok menén. 
(NEWYORK.) A gyetmekrabi kö sok miatt felizgatot "akosság köl 

teli, hogy az egész USA et 
menni se lehetelt az óriási tömet 

miatt, csak a Hyde park volt szabad. 

mondják ki a halálbünte ést az e' 
ber rablókra. 



ezzne 
óestét! 

elltélék a tolvaj faluslakai 
(CLUJ.) Király András és Cimpo- 

jerit Ioan Catina községi lakosok l0. 
uj pás vádjával állottak a helyi törvény. 

gy szék második szekciója előtt. Kettő- 
A jüket négy lopás, Cimpoierut külön 
zv i6 rendbeli lopás terheli. Dr. Saragca 

Zamfir ügyvéd védőbeszéde után aki 
Királyt védte, a törvényszék Királyt 
2 hónapi, Cimpoierut pedig egy és fél 
évi elzárásra itélle. A vádlottak az 
rélet ellen felebbeztek. 

icimenieiiék a szélhámos- k hodó cigányokat 
(CLUJ.) A helyi törvényszék II. 

szekciója legnap tárgyaita Rostas 
Péter Dodo Sanpaul községi cigány 

ak ügyét, aki több ottani lakostól csal 
ad. Ki pénz. pénzh-misitás céljaira. A ci- 

gány azonban pénzt nem hamisitt, 
sem pedig az összegeket nem téritet- 
te vissza, mire a megkárositott gaz- 
dák feljelentést tettek ellene. Dr. Sa. 
ragea védő ügyvéd a tárgyaláson ki- 
fejette, hogy a feljelentők törvényte- 
en cé'ra adták a pénzt, kártéritésre 
nincs jogosul ságuk, tehát a törvény 
értelmében a törvényszék felmen- 

letet a vicuázatlansásból 
tragédiát ekozott sollör 

ügvyében 
(CLUJ.) Rogozan Maiklós cluji taxi 

offőrt azzal vádolják, hogy tavaly 
lyáron utasokit szállitott autóján 
argumuresre s vigyázatlansága 
jaet utközben a gépkocsit egyik so- 
ompónál a vonat elütötte. Ezzel pe- 
lig egy halálesemek, két sulyosabb 
bebesü ésnek és több könnyü sérülés- 
ek lett az okozója. Annakidején Ro- 
kozant a törvényszék hat hónapi el- 
tárásra iélte, azonban felebbezett. 

amely az itélet ki- 
mondását 25-ére napolta el. 

légis megmarad a 12 hó- 
napos, de megreilormált 

napiár 
(LONDON.) Jelentettük, hogy a 
épszövetség egységes naptár ke- 
esztülvitelét tervezi. Coswoorth uj 
aptár-rendszere abban tér el a ré- 
itői, hogy egy évbe 13 hónapot il- 
eszt. A Népszövetség Naptár-bizott- 
aga megbizást adort még lord Des- 
araughnak is, aki Cosworth profesz 
zor 13 hónapos évével szemben fen- 
urtja a 12 hónapos beosztást, ellen- 
en bizonyos napok, illetve bizonyos 
átumok ná'a mindig az év ugyanar- 
A a napjára esnek. Igy a lord nap- 
ráb n az ujév mindig vasárnapra 
ik, május 10-ike mindig péntekre, 
mius 14-ike szombatra, mig a de- 
ember 30-a u án következő üres na- 
pt Y-al jelöii (Vear end Day, év 
ze.) A szökő években junius 30-1ka 
án a következő napot L betüvel je- 
i (Le p year day). A Népszöve ség 
aptár bizottsága a közeli hetekben 
össze és dönt a benyujtoit uj rend- 

zerek fölött, valószinünek tartják, 
ogy az uóbhi 12 hónapos rendszer 
elett fognak dönteni. 
ee.ascde 

- ötvenezer pengős lopás a ma- 
var fővároshan. „Az éjszaka Hary 
álné egyetemi tanár özvegye Szent 
tván-téri lakásában betörők jártak, 
kik mintegy 50 ezer pengő értékü 
tSzerl, szőnyege, ruhanemüt és 
eszpénzt vittek el. A betörést csakis 

elyszini viszonyokkal ismerős 
eyének követhették el, mert a lakás. 
an levő hat szekrény közül csak azt 
yitorták fe, amelyben az ellopott 

GIGII világhirü ienor 
seleci Mezzó. Szerdai kezdetlel: 

cegyetlen idei ilmje: 

a Romániai Országos 
Ardeahészi Fiokjának 

(CLUJ.) Immár ötödik esztendeje, 
hogy a Romáriai Országos Kertésze. 
i Egyesület ardeali fiókja egységbe 
fogja és összetartja az ittélő hiva á- 
sos kentészeket és rajtuk keresztül 
az ország legjelentősebb nemzetgaz- 
dasági megmozdulásainak egyikét 
reprezentálja. 
Ez a megállapitást erősitette meg 

a folyó hó 17-én, vasárnap délután a 
Botanikus kertben, az egyesület hi- 
vatalos helyiségében dr. Borza Sán- 
dor egyetemi tanár elnöklete alatt 
megtartot közgyülés is, amelyen az 
egyesületi titkár, Trif Augus in ál- 
tal felolvasott egyévi jelentésének 
eredményekben gazdag kulturmun- 
kájáról te"t tanubizonyságot. Az évi 
jelentés rendjén kiderült, hogy az 
egyesület öt nyilvános előadást ren- 
dezett, amelyeken városunk kitünő 
szakkertészei adtak elő, ismerte ve a 
virágkultusz ujdonságait. Ugyancsak 
az egyesület rendezte meg azt a még 
most is élénk emlékezetben álló ve- 
titettképes előadási, a felségesen 
szép hollandi jácin és tulipánter- 
mesztésről. Rendezett továbbá két 

be"földi és egy külföldi tanutmányi ki. 
rándujást, egy országra szóló virág- 
kiálliást, amely Cluj városának két- 
napos örömünnepét jelente te. Hozzá 
segitette emellen az rdeal hivatásos 
kertészeket a már közismer „Flora" 
kertésze"i szövetkezet megtleremtésé- 

Milliós 
az 

algyak raktározva voltak. 

Te vagy a szerencsecsillagom 

Rendkivül nagy érdeklődés 
mellett zajlott lc 

kinthessenek e lelket szépitő és ne- 

nyeremények 
1937 jevuár I5-iki huzásonm a 

sorsjegyekkel. 

1.000.000L-tnyert 114.824 
számu melléksorsjegy Cernáuti 

1.000.000 L.-t nyert 53.584 
számu sorsjegu campuluns és Bucuresii 

500.000 L-t nyert 12.596 
számu sorsjegy Bucuresi 

250.000 L-t nyert 226.131 
számu melléksorsjegy T.-Severin 

100.000 L-t nyert 229.668 
számu melléksersjegy Bucuresii 

és számos 50.000, 30.000 és 20.000 Lejes 
nyeremények. - Vásároljon továbbra is 

bizalommal 

sorsjegyet a főelárusitonál 

LUJ, PIATA UNIRII 

Kertészeti Egyesület 
közyülése 

hez, amely lehetőséget nyujtott a kis- 
kertészeknek is arra, hogy termelvé- 
nyeiket piacra vihessék, szükségietlei 
ket pedig könnyen beszerezhessék. 
Módot és alkalmat nyujtot továbbá 
arra, hogy nemcsak Cluj város, de 
az ország amatör kertészei 1s bete- 

mesitő virágkultusz megismerésére 
és megszeretesére. Időszaki ér esitő- 
je a „Kertészposta" és az egyesület 
elnökségének irányitása alatt álló fo- 
lyóirat, a „Grádma mea" csak az 
összekötő szervek, amelyeken keresz- 
tül a hivatásos kertészeke az amatör 
kertészkedőkkel, illetve virágkedve- 
lőkkel szorosan összekapcsolja. 
Másik figyelemreméllóan nagyje- 

lentőségü munkája az egyesületnek a 
most éppen a törvényhozás előtt levő 
„ker észeti törvénytervezet", amely 
szabályozni kivánja a hivatásos ker- 
"észek jövőjet. Ugyanis a többezer 
hivatásos kertésznek jogi helyzete a 
hatóságokkil szemben a régi ipartör. 
vény megszüntetésével nem nyert 
kellő rendezés, miért is érdekeik 
megvédésére és a nagyközönség érde. 
kében is ennek a minden problémáju- 
kat rendező törvénynek mielőbb élet- 
be kell lépnie. 

EbbBől a célból bocsájtott ki az 
egyesület fényképes igazolványokat 
a hivatásos kertészek részére, hogy 
ddie is, amig a törvény életbe lép, 

megakadályozhassák a kontárkerté- 
szek elszaporodását, akik, mint már 
nemrégen közöltük, sulyos károkat 
okoztiak városunk egyes gyümölcsö- 
sében és kertjében. A kertészeti egye 
sület elhivatásának fontosságát sem- 
mi sem bizonyi ja jobbin, mint az a 
figyelem, amelyet iránta a testülelek 
tanusitoctak. A Kereskedelmi és 
Iparkamara, melynek nevében Pop 
Sever, a clujmegyei prefektura ré- 
széről Sarimescu gazdasági mérnök, 
az ardeali mezőgazdák, az ugyneve.- 
zett „Ogarul" elnöke Gh. Cozma sze- 
mélyesen jelenek meg. Megjelentek 
z egyesület oradeai fiókjának elnö- 
ke: Dollynszky kertészeti igazgató, 
Adorján Jenő a „Kertészposta" és 
Grádina mea" szerkesztője, Banga 
Ferenc a „Flora" szövetkezet elnöke 
Gurtler Kornel kertészeti felügyelő 
és még min egy negyven helyi és vi: 
déki hivatásos, illetve számos amatör 
kertész és virágbarát. 
Turós József pénztári jelentésének 

elfogadása és a felmentvény megadá 
sa után az uj vezetőség megválasztá- 
sára kerük a sor, melye a közgyü- 
lés egyhangulag elfogadott az aláb- 
biak szerint: elnök: dr. Borza Sándor 
egyetemi tanár, alelnök Gürtler Kor. 
nél kertészeti felügyelő, főtitkár Ull- 
mann Ferenc mükertész, titkár Tritf 
Augustin főkertész, pénztáros Turós 
Tózsef, könyvtáros Todor György, el 
enőr Grieger György. 
A kertész-közgyülésen elhangzot- 

takat összegezve, megállapitható, 
hogy a dr. Borza Sándor egyedemi a- 
nár, az ardeal; román-magyar kul- 
urközeledésnek komoly alapkövé, 
fektette le, mert számolt azzal, hogy 
a romániai kertésztársadalom tekin- 
télves számá kitevő kisebbségi kerté- 

munkát fej enek ki az ország egyete- 
mes nemzetgazdasági életének fei- 
lesztégsében, s hosv a ezt a munkát 
érdemes is honorálni. A. 

Januér 23-én hirdütnmek ité 
jetei a Goro-ügy iellebb- 

vifeli perében 

(CLUJ.) A nagy port felvert Goró- 
ügy folytatását tárgyalta ma délelőtt 
a helybeli itélőtábla harmadik szek- 
ciója. Az első számu vádlotat: Bug- 
nariu Alexandru turdai tisztviselőt 67 
rendbeli közokirathamisitással vádol- 

ják, amit állitólag ugy követett el, 
hogy 1931-34. közöt felvette a fize- 
tési listára a pályafentartási munká- 
latoknál nemlétező segédmunkások 
neveit s az ily módon szerzett 
összeget a tragikusvégü Goró fő- 
mérnökkel közösen elsikkaszotta. 
Hasonló váddal terhelik Tor Adal- 
bert volt főnökhelye test, a turdai 
pályafentartási hivatalban, aki álli- 
tólag a fizető iszteket kisérte ki ut- 
jukra és a fiktiv nevek mellett aláirta 
a fizető hstát, amely összeget azután 
a fizetőtisztek átadtak Goró Ferenc- 
nek. 

Ugyancsak vád alá helyezett az 
ügyészség több fizetőtisztet, akiket 
hivatali gondatlansággal vádoltak. 
Szerepelt még az ügyben minegy 20 
mellékvádlott is. Annakidején a tur- 
dai törvényszék február 10 és már- 
cius 13 közötti sorozatos tárgyaláso- 
kon foglalkozott az esettel és Bug- 
nariu Alexandrut bünösnek mondva 
ki, ké! esztendei börtönre, három évi 
politikai jogvesztésre, Tort pedig hét 
hónapi elzárásra, három évi jogvesz- 
tésre iélte, mig a többi vádlottakat 
kivétel nélkül felmentette. Azonban 
az ügyész egye'len felmentás kivéle- 
lével a többi vádlottaknál felebbezett 

Igy került az ügy felebbviteli tár- 
gyolásra a tábla eté, amely az itélet 
kimondását jan. 25-ére halasztotta. ) 

szek, igen értékes és megbecsülendő 



aorpa 

szNHAZ 
Ézz 

DAVILA-SZINHAZ HETI 
MUSORA: 

Kedd fél 9: A MOSOLY ORSZÁCGA. (Gári 

yula tenorista első fellépése. Soiy: 
Stefanidesz Ili, Mik- 

Csóka jJózsef, Tompa 
Fülöp Sándor f-l- 

Rendes 

mosán Magda, 
léssy Margit, 
Sándor, Deésy Jenmő, 
lépésével. Eérletszünetben. 

helyárakkal). 
Szerda fél 9: ÉJJELI MENEDÉKHELY. 

Csütörtök fél 9. SOK HUÜHOÖ EMMIÉRT. 

(Aszlányi Károly, Fényes Szabolcs és 

anat Imre legujabb operettje. Ren. 

dező GOróf László. Főszereplők: Soly- 

mosán Magda, Sándor Stefi, Stefani- 

desz Ili, jenei János, Tompa Sándor, 

Fülöp Sándor, Csóka József, Deésy 

Jenő, Lantos Béla. Premier bérlet.) 

Péntek fél 9: SOK HUHÓ EMMIÉRT. 

(Rendes bérlet.) 
Szombat d. u. 5: LENGYELVÉR. (Ifjusági 

előadás, olcsó helyárakkai.). 

Szombat este 9: SOK HUHÓ EMMIÉRT. 

(Harmadszor.) 
Vasárnap d. u. 3: A VIRÁGZÓ ASSZONY. 

(A nagysikerü vigjáték első olcsó hely- 

áras előadása.) 
Vasárnap d. u. 6: ESő UTÁN KÖPÖNYEG 

Vasárnap este 9. SOK HUHÓ EMMIÉRT. 
(Negyedszer.) 

A ROMÁN OP"RA MUSORA: 

Szerda, január 20: BOHÉMÉLET. (Katona 
Gyuha tenorral.) 

Péntek, január 22: RIGOLETTO. (Katona 

Gyula tenorral.) 

CAPFITOL MOZGÓ MUSORA: 

Kedd: 

ELFELEJTETT ARCOK . Meginditó 

film, főszerepben: Herberte Marshall. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Román és magyar feliratokkal. I. MEGTA- 

LALTAM A FELESÉGEM. Vigjáták. 

Claudette Colbert. II. A NAGY FLÖRI 
slágerfüm. Elissa Landy, Adolphe Men. 

jou. III. HIRADÓ. Helyárak: 10 és 15 

lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUXKAS-MOZOS MUSORA: 

Kedden, szerdán 2 nap: 
1 sING.sING, A FEGYHÁAZ RÉMF. 

Izgaimas bünügyi dráma. kőszerepben: 

Eoris Karlofi és Wal er Hutson: II. 

NÁSZUT HÁRMASBAN: Vigjáték. fő- 

szerepben: Sally Ellers es Charies 

Csülörtökön uj müsor: NAPSUGAÁRKIS- 
ASSZONY. Shjrigy Temple-val a fősze- 
repben: 

hovát ó rata: 
SPORT ÉsS SZERELEM. Paui Keller regé- 

nye után. A legszebb téli sportfilm, Ski 

rédli. Csodás tiroli tájfelvételek. Fősze- 

repben: Hansi Knoteck és Vetor Staal. Ha 

sSELEO-MOZGŐ MUSORA: 

Kedd: 
RoOMEó ÉS JULIA. Shakespeare da- 

jabja nyomán készült remekmü. Fősze- 

repekben: Leslie Howard és Norma 

Shearer. 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: 

Kedd: 
LILI KISASSZONY. Gaál Franciska 

legujabb vigjátéka. A többi szerepek- 

ben: Szőke Szakáli és Járay. 
... 

A sztojadinovics vadászara uta- 

zott. Sztojadimovics jugoszláv minisz- 

terelnök, miután Macsek horvát el- 

lenzéki vezérrei békés megál apodást 

létesitet a belpolitikai nyugtalanság 

lecsendesitésére, Béllyére utazott 

Habsburg Frigyes főherceg impérium 

vállozás előtti birtokára, ahol állami 

vadászaton vesz rész!. 

- pDarányi miniszterelnök közvetit 

Kozma belügyminiszter és Eckhardt 

közötti „attér" ügyében. Budapesti 

jelentés szerint a kormányhoz közel- 

álló „Virradat" azt közli, hogy Durá- 

nyi magvar minisz erenök maga vál- 

lata a közventést a Kozmv Miklós 

belügyminiszter és Eckhadrt Tibor 

kisgazdapárti vezér között támadt 

affér" ügyében. Remélik. hogy igy 

n Mátyás Fia R.T. 
Cluj, Calea Marechal Fochn 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye- 
sitve, modern technmkai berendezessel és dusan 
lelszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálatara,. - Specialistak vagyunk: 

a Iroppener E. V. csapatával játszott és 
ERünő jáóték 

Prima 

acélárukban, látszerészetben, 
szörülésvben, orvosi műszerek javitásában. 

alpacca evöeszközök feltünőolcsó áron 

borotva-kő- 

(CLUJ.) Az 1937.ik évi kerületi gyors- 

korcsolyázóbajnokságot vasárnap, január 

24-én rendezik meg a sétatéri jégpályán 

500, 1500 és 3000 m-es távokon délelőtt fél 

9 órai kezdettel. A versenyeken az összes 

helyi futókon kivül Targumuresről Gáll és 

Konn is mdunak Valamennyi versenyző 

kitünő formában vam és különösen Pop Bé- 

lától rekordjavitás is várható. 
A szezon eiső komoly versenye előtt tá- 

jékoztatásul közöljük a jelenleg fennáiló 

román rekordokat és a világrekordokat. 

ROMAN REKORDOK 

500 m. 49.4 mp Gaál Károly Mures 1934 

február 11, Budapest. 

1000 m. 1 pere 48.7 mp. Wartenberg 

György TC Cluj 1934 január 14, Cluj. 

1500 m. 2 p 42.8 mp. Pop Béla KKE 1955 

február 17, Cluj. 
3000 m. 5 p 46 mp. Pop Béla KKE 1934 

február 11. Budapest. 

5000 m. 9 perc 50.6 mp. Pop Béla KKE 
1934 február 11, Budapest. 

Vasárnap rendezik mes a kerületi úvors- 
korcsolyazobajnolksádot 

MSE 1927 február 3, Cluj. 
VILAGREKORDOK 

Osló. 

szág, 1930 Davos. 

thiesen Norvégia 
3000 m. 4 p 49.6 mp. 

Norvégia, Davos 1935. 
5000 m. 8 p i7.2 mp. 

gia. 1936 Osló. 
10.000 m. 17 p 17.4 mp. A. Carlsson Nor 

végia, 1928 Davos. 

la Schou-Nielsen Norvégja 1937. Osló. 

1000 m. 1 p 42.3 mp. Kid Klein 
Kongsberg (ÚSA) 1935. 

13500 m. 2 p 40 mp. 

Osló 1934. 
53000 m. 6 p 22.7 mp. Neluncoda Lengyel 

ország, 1935 Varsó. 
5000 m. 10 perc 15.3 mp. Verne Lesch 

10.000 m. 21 perc 30.6 mp. Gárdos Pál 

még mindis bizonytalan 
kiutazása a 

(CLUJ) Asztali teniszcsapatunk, illetve 

játékosaink világbajnoki kiküldése még 

mindg nincs tisztázva. A helyzet kulcsa 

ma Morariu Albiu kezében van, akit, mint 

ismeretes, a szövetség kapitánynak nev
é- 

zett ki és akinek kinevezése végre szonl- 

baton, két héttel a világversenyek előtt, 

végre hivataiosan is megérkezett. Morariu 

Aibin - kényezerhelyzetbe aliitva = a 

örszág sportja érdekében és a játékösök 

kérésére - még ebben a lehetetlen helyzet- 

ben is menteni akarja, amit lehet és haj- 

landó elvinni a esapatot, de csak bizon
vos 

és a szövetséggel közölt feltételek alapjáti, 

méelyek a következők: 
1. A szövetség köteles kimutatni, högy 

kflzette a nemzetközi szövetségnek tag- 

sági díjait. 
2. A válogatett csapat Vladone. Panmeth, 

Márin. Erős és Krebs vagy Schaplra ösz- 

szeállitásu legven. 

e 

5. A nemzeti csapat 

szövetség köteles viselni. 

4. A szövetség hivatalos kisérője csak a
 

összes költségeit a 

Dönfedlen az oradeai ve- 

gyescsapaf első fura- 

meérközései 

(BORDEAUX. A CAOGrisa
na vegyes 

csapatának első turamérkőzése a hel
yi vá. 

logatottal szemben 4:4 (2:0) arányban dön- 

tetlenül végződött. A román csapat volt 

a jobb, azonbar az együttes a mérkőzés 

napjának délelőttjén érkezett me
g utjáról, 

melynek fáradalmait ki sem tudta pih
enui. 

A román vegyescsapat a müsor szerint leg. 

közelebbi mérkőzését szerdán vag
y csütör- 

tökön egy kisebb francia városban
 játsza. 

Az MSE jégköokki- 

csapaita Clujon 

(CLUJ.) Csütörtökön. január 21-ikén 

érdekes jéghokkimérkőzés lesz a KKE
 jég- 

pályáján. Este fél 7 órai kezdette
l az MSE 

Targumures (a kerület legerősebb csapata! 

méri össze erejét a KKE egvüttesével, ami 

igen jó sportot igár. Belépőjegy 20 lei. 

gverekeknek és bérletcseknek 10 lej. A 

mérkőzés után 8 ónakor rendes esti kor- 

csolyázás. 

A nemzefi iénokki- 

pajnokság állása 

(CLUJ. A nemzeti jéghokkibajnokság. 

ban a vasárnapi mérkőzések után a he
lye- 

az „affér" békésen elintézhető lesz. zések sorrendje a következő: 

) 
ed- 

Finnország. 1930 

í 

/ asztali tenniszcsapatunk 
Hásbajnokságokra 

pénzügyeket intézheti és nem lehet 

szólása a technkai. 

játékosok ügyeinek intézése. 
Ezekrc a 

rá arra, hogy az utolsó pillanatban segitse 

a kiküldetések kátyuba jutott szekerét ki 

huzni. Hogy ez skerülni fog most 

deki is, nagyon kérdéses, mert ha a 5 
ség - miként tavaly is - ismét pénz nél 

il hagyja a csapatot, igy természetese 

Az egész kiküldetés még az utbisó pillanat- 

Ban is üluzóriussá válhatik. Monaru Albi 

ismét tanujelét adta 8p 
zásának, 
elvállalni a szöveteégi kapitányi tisztség 

és most már a szövetségen mulik. hogy 

jába. 

1t. Telefon Club 3-9 

2. Dragos Voda 3--0 

3. Jahn 42- 2 4 6 

4. Üniversitatea 6 - 5 613 

3. SC Ciuc 5íi-25 

6. Bragadiru iti--- 1-2 

Uj tiszíikari választott 

az atlefikail szövefiség 

(BUCURESTI.) 

500 m. 42.4 mp. Allan Potts USA, 1936 

1000 m. 1 p 28.4 mp. Thunberg Fimnuor- 

1500 m. 2 p 17.4 mp. 1914 Davos O. Ma- 

Ivar Ballangrud 

Ballangrud Norvé- 

Hölgyvilágrekordok. 300 m. 48.4 mp. Lei. 

USA 

Blkken Norvégia, 

bele- 

ületve szakkérdésekbe 

5. A hölgyssarat vezetése bizassék más- 

ra, mert egy embert teljesen leköt a férfi 

eltételekre ma reggelig kért 

válászt Morariu Abin, alat csak határti- 
jan sportszerettte és hazafias érzülete birt 

rtszerü gondolko. 

miker hajlandónak mutatkozot 

Ro. 

mánia asztaji teniszsportja a világbajnok- 

sázokon ne kerüljön világbotrány közpout- 
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Az atlétikai szövetség 

vasánnap tartotta rendes évi tisztujitó köz. 

A BRAGADIRU, jéghokklcsapata még 
mindig turán van. Tegnap tátrai Opavaban 

attól után csak 4.3 arányu 
vereséget szenvedett. A mezőny legjobb 

emberei Canutacuzmo, Szadovszky és Buia 

voltak, mindhárman a román csapatból. 

(osSLó) Norvégia női müűkorcsolvázó- 
bajnokságát egy ujonnan feltünt, korcso. 
lvázócsillag, a 12 éves Lea Ilello nverte 
meg, akit Soaja Hennie méltó utódjának 
tartanak. 
(BUENOS. AYRES) A délamerikai labdi 

rugóbajnokság során Brazilia 50-ra verte 
Paraguy csapatát. A bajnokságban jelenleg 
Brazilia csapata vezet. 
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Teke-sport 

(BERLIN. A német kormány téli inség- Ve 
akciójába bekapcsolódott a mémet tekéző. 1őic 

sport is. mely a maga óriási szervezetével esl 
miűliós összegekkel fogja támogatni a kör. szőt 

mánv nyomorenyhítő mozgalmát. Február ezt 
17-től kezdve március 17-ig ugvanis 7 
ezer német tekepályán „inségakció" bal. 
nokságot rendeznek. melvnek egész jöve. 
delmét a pálvatulajdonosek a kormánynak 
ajánlották fel. A tekézőszövetsér után 
most a többi snortszövetsérek is követk a 
példát és téli sportversenvekkal igyekezrek 

envhiteni a német munkanélküliek nyomo- 
rusárán. 

(CLII]I. A tekézőszövetség legfatalabb 
Palacsav Rudalf, alelnöke Turós Tázsei 
titkára Haitechi Auenstin. csanatkanitánya 
fált csapata a Mimoza. melvvek alnülks 
Turós lános pénztárosa Biró Ferenc. c. 
1i G-abá áa TIIImamn. 

0 SZERZŐI EST. Csütörtök este 9 órakor 
a kath. főgimnázumban tartja szerzői et. 
jét Rennerné Halász Baba cluji uriasszony, 
ak! ez alkalommal saját szövegü és zenéjü 
dalait adja elő s ezeket maga is zongorázza 

Körös; Dudus kisérete mellett. A szerzői 
est iránt széleskörü érdeklődés mutatkozik, 
0 A CLUJI FAIPARI MUNKÁSOK f. hó 

20-án, szerda este 7 órakor az Épitőmunkás 
atthonban nyilvános szakmai gyülést tar. 

nak. ' 

e 

SSZERDA, jánuár 20. 
BUCURESII. 6,36: Torna, zene, szakelő. 

ladás, ervosi tanácsadó, hirek. 153: jJéi 
zene. t Lemezek: 18: Szórakoztató le 

zongoraművesznő es Albú hegedüműüvé 
román szerzők műveit adják elő. 22,45: K 
rádiózenekar. 
BÚDAPEST I. 7.45: Torna: lemezek: ét. 

rend. 11: Hirek. 11 Feolvasások. 13 05: 
Hanglemezek. 13,30: Ilitek. 14,30: Cigány 
zete. 15,40: Ilirek. 17,15: A rádió dákr. 
ózéla 75. Hrek. 21: Férfi dalkör. 18 45 
Előadás. 19: Szalonzene. 20.10: Előadó-esi 
21. Hangverseny. 21,30: Magyar nóták. - 
, 2). Zongorahármas. 24: Hirek 

ela és olasz nyelvan. 24.10: Jazz zene ahék ye 24.10: Jazz zen 

DAPEST II. 19.30: Olasz nyelvokta. 
tás. 2020: Hangverseny. 21: Magyar nép 
éta, ia erseny 21i Mágyai mé 
BÉCS. 8.10: Lemezek. 13: Rádiózenekat 

15: Lemezek. 17. Vidám zene. 18.05: Hege 
di zongora kisérettel 20,15: Dalok és leme. 
zek. 
BERLIN. 17.45: Lemezek. 18: Zenekar. - 

20 15: Dalok. 25.30: Könnyü és tánczene. 
VARSÓ, 7.50: Lemezek. 8.30: Könnyü ze 

ne. 1305: Katonazene. 16.15: Operettleme 
zek. 17,25 Rádióznekar. 1825: Cselló hami. 

verseny. 23,20: Tánczene. 

n 

n 
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gyülését, melyen Camarasescu elnök az el. 

öki bizottság tagjaiul N. Boercsant, N. 

Marescut, Schmettant, I. Baicut és A. Jan- 

culescut nevezte ki, mig a további öt tagot 

(Leoveanu, Popovici, König, Panatiu és 

Hárjen) a közgyülés választotta meg. 

A szövetség nagyszabásu programot dol- 

zozott ki atlátikai életünk fejlődésének 

"iztostására. A reformok közül a legérd?. 

kesebbek a következők: Idegen edző szet- 

ődtetése, tehetségkutató versenyek, a vá- 

ogatott atléták a bajnoki versenyeken 

sak legfeljebb két számban indulhatnak. 

kerületi szövetségek segélvezése. külön 

megbizatás a technikai bzottságnak a vá- 

logatott ceapat összeállitására. 

A szövetség ezektől az utitásoktól 

évben már érezhető fellendülést vár. 
ez- 

(BIAPEST) A magyar jéghokkibainok 

- Sexül Puscariu ünneplése. D 
Sextil Puscariu, a cluji egyetem tit 

dós professzora most töl öle be 60, 
életévét s ebből az alkalomból vasát 
nap nagyszabásu ünnepség is vo! 
tiszteletére az egyetemen, amikor is 

ságok során a BKE 2.0 arányban győzött 

Ma BBTE csapata ellen. ; 

Stefanescu-Goanga rekor, dr. Dra A 
gan professzor, az időközi tanács el biz 
nöke, Th. Capidan professzor, Aleg De 
Popovici, a cernaui egyetem (innel bát 
kerüt Puscariu professzor városun jós 
ba) kiküldöttie - az ókirályság ne doz 
vében pedie Mihail Manolescu pf0 el. 
fesszor üdvözölték a jubiánst, aki 380 ne 
üdvözlésekre egvüttesen válaszot AlI 
Az ünnepsége banket. követte. ahol taeh 

szintén több alkalmi felszólalás hanő 

zott el. k 
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NEGY EMBER HALALAT OKOZTA 
Rudolf Valentino kölönös gyüröje 

Az egykori fi msztár végzetes ajándéka 

Valóban volnának szerencsétlenségeket 

előidéző ékszerek: A legendákkal körül 

szőt hires gyémántok igazolni látszanak 

ezt a feltevést. Igy például a Cohi-Noor, 

vagy a Cullinan és a Hoppe-gyémánt min- 

den egyes esetben balvégzetet zuditott a 

tulajdonosára. Most Hollywoodban sokat 

beszélnek egy gyürüről, amely eddig négy 

embernek okozta álljtólag a pusztuilását. 

Ez a gyürü a néma film egykori nagy 

sztárjáé: Rudoif Valentinoé volt. A film- 

szinész különös módon jutott hozzá. A vi- 

lághir már szárnyajra kapta. amikor egy. 

szer San-Franciskó kinai negyedébe vitte 

el az utja. Egy régi ségkereskedő kiraka- 

tában meglátott egy különös formáju gyü. 

rüt. Nem volt valam tul értékes, féldrága- 

kő ékesitette, inkább a formája kötötte le 

film-müvész figyelmét. Ugyannyira, hogy 

rövid alku után meg is vásárolta. A kinai 

régiségkereskedő a vásár megkötése után 

figyelmeztette Rudolf Valentinot, hogy ez 

a gyürü többmint ezeresztendős és állitó. 

g baljós hatással van minden tulajdono- 

ára. Valentino azonban emnek ellenére - 

agy talán éppen ezért - mégis megvásá- 

olta a különös formáju gyürüt. 

VALENTINO VÉGZETE 

Néhány nappal később visszatért Holly. 

woodba és büszkén mutatta az ékszert Po- 

la Negrinek. A film- szinésznőnek is na. 

gyon megtetszett a furcsa ékszer, minden 

áron rá akarta birni Valentnot, hogy adja 
el vagy ajándékozza neki.. Néhány héttel 

később aztán a nék bálványa - amint Ru- 
dolf Valentinot nevezték - a hajálo 

ágyán valóban cda is ajámdékozta Pola 
Negrinek a gyürüt. Tudjuk, hogy a filmszi 
nész elkésett vakbéloperáció után meghalt. 

A MAÁSÖDIK ALDOZAT 

Két évvel később uj csiliag ragyogott fel 
a film egén: Rus Colombó. Azt jósolták ró. 

la, hogy rövid idő mulva tul fogja szár- 

nyalni Rudolf Valentjnot. Mielőtt filmszi- 

nész lett, mint rádióénekes óriási skere. 

ket ért el Amerikában. Egy este valani 

tárcaságban találkozott Pola Negrivel. A 

művésznő tágra meredt szemmel bámult 

Rus Colombóra. Az első pillanatokban 

ugyanis azt hitte, hogy Valentino feltá- 
madt, mert Colombó ugy hasonlitott rá. 

miatha ikertestvére lenne. Ebben az idő- 
ben Pola Negri szava döntő volt a filmvi. 

lág vezetői előtt. Sikerüt is nagyszerü 

szerződéshez juttatnia Rus Colombót. Nem 

sokkal később neki ajándékozta a Valenti- 

notól kapott különös gyürüt is. A f atai 

szinész babonás volt ugyam, de azért még 

is megtartotta a gyürüt.. 
később egy autokiránduláson halálos ka- 

tasztrófa érte: a gépkocsi felborult és Rus 

Colombót holtan emelték ki alóla. 

A HARMADIK éS A NEGYEDIK 

A tragikusvégü fiatal filmsztárnak ké' 
bizalmas barátja volt, még pedig Joe és 
Del Casino. Colombó halála után a nagy- 

bátyja Joe Casinonak ajándékozta a bal- 

jós ékszert, Ez mem merte az ujján hor- 
dozni, hanem egy bank safe-jébe helyezte 

el. Néhány hónappal később hogy-hogy 
nem: egyszer mégis csak hordozni kezdte. 

Alg egy héttel később Newyorkban egy 
teherautó halálra gázolta. 

Joe Casinotól az öccse: Del Casino örö- 
költe a veszedelmes holmit. Barátai figyel. 

Alig két héttel 

meztették az előző tragédiákra, de nem 

hallgatott az ovó-szavakra. Két hónapig 

hordozta a gyürüt, amikor egyszer Chiká- 

góba akart utaznpi. A vonat eddig még 8. 

meretlen okból kisiklott és Del Casino az 

életét veszitette a baleset során. Az ő ha- 
lála óta a megátkozott gyürüt senki se 
meri átvenni, illetve hordozni. 

egy közjegyző páncélszekrényében huzodik 

meg. 

Munkanélkülick 
panaszos monstre-küldöttsége 
a városházán 

(CLUJ.) A munkanélküliek mons- 
tre küldötsége jelent meg tegnap 
délben a városházán. Pop Petre al- 
polgármester fog- dta a munkanélikü- 
lieket, akiknek vezetője elmondotta, 
hogy a segélyező bizottság kellő in- 
dok nélkül igen sok nélkülözőnek 
visszautasitotta segélyért folyamodó 
kérvényét és igy a legnagy obb két- 

mondotta a küldöt ség Vegetője. hogy 
hónapok óta a legnagyobb nyomor- 
ban sinylődnek, semmi jövedelmük 
sincs. Egyetlen reményük volt, hogy 
a éli, zimankós napokon a város se- 
gélyt folyósit számukra és most eles- 
tek ettől, mer jogtalannak minősi- 

telték őket arra, hogy maréknyi 
krumpli és tüzelőfát kapjanak. 
Pop Petre alpolgármester megér- 

téssel hallgatta meg a munkanélkü- 
hek panaszát és igéretet tett arra. 
hogy záros határidőn belül összehi- 
vatja a segélyező bizottságot és felül- 
vizsgálja az ügyet. Hangoztatta a pol 
gármesler, hogy mindazok a munka- 
nélküliek, akiket a segélykiualás a'- 
kalmával sérelem ért, elégtételt kap- 
nak. 

Itt irjuk meg, hogy a városi szegé- 
nyek népkonyhája csütörtökön nyi- 
lk meg csak, mert az előkészitési 
munkálatok nagyon elhuzódnak. 

SIRICHNINI MEVERT A BORBA 
és a vendégeket köszöntve megitta, 

az elkeseredett feleség 
(PETROSANI.) Tragikus módon 

kövee.t el ongyilkosságot egy petro. 
sanii asszonyy Munteanu Elena 24 
éves fiatalasszony néhány hónap óta 
állandó nézeteltérésben élt férjével, 
Munteanu losíffal, aki a helybeli fü- 
tőházban volt müvezető. Vasárnap a 
aepáthoz vendégek jöttek. Elena 
Muneanu egész idő allatit jókedvü 
volt, állandóan viccelődött és a ven- 
dégekkel szemben igen kedvesen vi- 
selkedett. Az ebéd vége felé néhány 
pülanatra visszavonult a szomszéd 
szobába, ahonnan tele pohár borral 
tért vissza és a vendégeket köszönt- 
ve, egy hajtásra kiüritette. A kövei- 

] 
kező pillanatban az asszony nagy si- 
kollyal a földre zuhant s mire a sür- 
Igősen kihivoti orvos megérkezett, 
már halott vol. A hunedoarai 
ügyészség rendeletére a holttes et 
felboncolták s megállapitották, hogy 
a fi jatalasszony stiiehninnel mérgezte 
meg magát, amely tudvalevőleg azon 
nali halált okoz. A tragikus öngyil- 
kosság mélyen megrenditette a város 
lakóit. Tekintettel arra, hogy az ön- 
gyikos asszony semmiféle bucsuleve- 
let nem hagyott hátra, a rendőrség 
folytaja a nyomozás az öngyilkos- 
ság okának és körülményeinek tisz- 
tázására. 

TRAGÉDIA A SZIRIAI PUSZTÁN 
a beduinok bosszuja miatt 
Anmkor a szere mes ssszony akaratlanul is 

előidézi férje tragédiáját 

(BECS.) A sziriai puszta közepén 
levő Palmyra romvárosból szörnyü 

iragédiáról érkezet jelentés, amely- 

nek hőse egy francia származásu osz- 
trák állampolgár, gróf Plierre d-An- 
durain. 

KALANDOS HAZASSACG 

Gróf Pierre d-Andurain a bécsi és 

a párisi ársaságok közkedvelt alakja 

volt ezelőt 15 évvel. Egy estély al- 

kalmáva! megismerkedet egy ragyo. 

gó szépségü fiatal asszonnyal, aki 
iránt heves szerelemre gyulladt. Ö 
maga is hevesvérü lévén, beszédével 
sikerüli annyira megszéditeni a fia- 

talasszonyt, hogy az még az estély 
éjszakáján megszökött vele. A fiata 

lok nyomtalanul eltüntek és csak ké' 

év mulva érkezett hir róluk, amikor 
a lapok megirták, hogy Pierre d-An- 
durain gróf a szirini puszta közepén 
levő Palimyra város romjai mellet 
kirándulók számára az egyik arab 
faluban szállodát épittetett. Ekkor 
érkezeit az a hir is, hogy a gróf a ka- 
landos módon megszöktetett asszony- 
nyal arab szokás szerint meg is es- 
küdött, miuán a hütlenül elhagyott 
férj a párisi biróságon keresztülvitte, 
hogy az igazságszolgáltatás az asz- 
szeny hibájából mondja ki a válást. 

Az ékszer 

Munkás Mozgó 
zzslötk 
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SING-SING 
A fegyház reme Fosz.. BoRis KARLOFF 

És WALTER HUTsSoN 

Nászut 
hármasban 
Szenzációs szalon-vigjáték 

Fösz. Sally Ellers és é. Starat 

SOLEIMAN, MEKKA SEJKJE, 
MINT HAZIBARAT 

Körülbelül hat évvel ezelőt tör- 
ént, hogy Soleiman, Mekka sejkje. 
Palmyrán utazott keresztül és a gróf 
szállodájában bérel lakosztályt. 
Ahogy valamikor Pierre gróf szere- 
lemre gyulladt a párisi táncestélyen 
későbbi felesége iránt, ugy lett sze- 
relmes Soleiman sejk is a még min- 
dig ragyogó szépségü asszonyba, any 
nyira, hogy a két napra tervezeit lá- 
togatásból hetek lertek és a sejk fát- 
hatólag a házibarát szerepét tölöt- 
te be. 
A sejk azonban, ugy látszik, nem 

elégedett meg a házibarát szerepével, 
hanem egy szép napon tevehátra ül 
teite „szerelmesét" és visszautazott 
vele Mekkába. Emiatt természetesen 
a sejk honfitársai igen meghara 
tak reá és nem telt bele félév, hog: 
Suleiman sejk szabályszerüen felesét 
gül velte az asszonyt, mire a sejkei 
megmérgezték. Az asszony vissza- 
téri Párisba, ahol jelentős vagyona 
lévén, nagy társadalmi poziciót ta- 
"ött be. szóval ugynevezett mondain 
életet élt. Megtudta ezt Pierre d-An- 
dorain gróf, szonnal Párisba nutazot? 
és rábizta vol! feleségét, hogy vissza- 
térjen hozzá. Ez be is követ ezet és 
azóta a gróf és felesége ujra há 
ságban étek. 

Ugy lá szik azonban, ka 
sejk honfitársai nem tudták elfelej- 
teni azt, hogy a tulajdonképpeni sze- 
rencsétllenségee rájuk az asszony 
hozta, s mivel azonban vallási meg- 
győződésük iltja az asszonyok és az 
állatok meggyikolását, ezért Pierre 
d-Andurain gróf ellen fordult min- 
den gyülöletük. 
Néhány héttel ezelőtt a gróf va- 

dászni ment a pusztára, haza a azon- 
ban nem érkezet, aggódó felesége és 
szerelmese valóságos expediciót szer- 
vezett felkutatására és három nap 
mulva sikerüli is megtalálni holtles- 
tét. Először rablógyilkosságra gon- 
doltak, mivel Pierre gróf 30 ezer 
frankot tartalmazó pénztárcája is el- 
tünt de utóbb kiderült, hogy a gyil- 
kosságot a beduinok köverték el bosz. 
szaból, mig a gróf holttestét eddig 
még ismeretlen ember rabola ki. 

zas- 

1i TAN 

- IHncidens a lengyel-litván hatá- 
ron. Varsóból jelenik: A Gazeta 
Polska jelen ése szerint a lengy vel- 
hutván határon. amikor a lengyel ha- 
tárőrök egy határjelző oszlopot akar. 
tak feláli ani, ltván földről 18 lö- 
vést adtak le rájuk. Szerencsére 
egyetlen határőr sem sebesül meg. 
A lengyel kormány diplomáciai jegy- 
zéket juttatott el a vVarsói litván kö- 

vetnek. 



szavanként 1 lel. vastagabb betüvel 2 lej. 
Legkisebb hirdetés ára 10 lel, jeligés vagy 
cminélküli hirdetések kezelési dija 5 lej. 
Hirdetések aznapi megjelenésre d. e. I1 
óráig, csütört e.ki szamban szerdán, vasárnapi- 
ba szombaton d. e. 10 óráig lehet teladni. 
.... eyeoeeose 

LEVELEZES 

ARANYERT LEGTÖBBET FIZETEK, 
ROÖSNER ORÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, Re 
GEÉLE FERDINAÁND 114. TAKARÉKOS- 
SAÁGI KOÖNYVECSKÉRE KISZOLGALO 

1843, 

Apréhirdetést LAPUNK RÉszíRE felad- 

hat A vAROs KÖZPONTJÁBAN 1Ss. NOVA KöÖL- 

CsONkONYVTAR, Strada Memorancduiul 

No. 16. 

evele KORCSOLYÁZZUNK" jeligének es 
van, kérem átvenni. 

ADAS-VETEL ; 

SCHIMBAÁSOK figyelmébe. Prima 
lovak 

Haráknál kaphatók. Értekezni: Márásesti 

81. szám. (9379) 

6CSKA ruhát magas árban veszek, 
dus 

választékban eladok. Regina Maria 6. Ház. 

hoz megyek. 
(126) 

LEl 
előlegéei és neti 30 Le!l 
reszietüzetésre mindenki 

vehei női és férti cipőkci 
sporiés korcsolua cipőltet, 

báli cipőket és sosonokat, 

AnCo" cipőkereskedelmi 

latnál Dubalarilor 13. válla 

ELADÓ házheily Cojocnan 10.000 lejér
t és 

Somessat-on 20.000 ijejért. Cim a kia
dóban, 

ARANYÉRT, ezüstért, briliáns köv
ekért, 

régi ékszereket legmagasabb árb
an vásárol 

Elvetia". Regina Maria 41. (f 1867) 

CSEPLŐK oicsón eladók 1070 (930) 800 

me e mm Hoffer Fordson Válisz 

International traktorok, Hoffer here-fej- 

tők. Csere üzletet is csinálok. Rosenbaum 

Fál,Reghin. ( 1670) 

MÉZ garantált tiszta termelőnél eladó. 
Str. Ozsanu 19. (502) 

VADONATUJ szmoking és két sodrony 

eladó. Str. Márásest; 635. (504) 

KEMÉNY hálót sürgősen keresek. Strada 

Dubalarilor 8. (1é) 

A SZOBA konyhás ház elutazás miatt el. 
adó részletre is. Drágálina 50. (333) 

OLCSÓN eladó belvárosban kisebb és na- 

gyobb ház, kitünő alkalmi vétel és épitésre 

alkalmas 2 házhely dr. Baróthynál. Baba 

Novac 20. (339) 

TELEHÁLÓ déófurniros, egészen uj, el- 
adó. Cim a kiadóban. (338) 

KERESEK megvételre jókarban levő 
Singer varrógép motort. Cim a indóba, 

33 

NÖSTÉNY kanárit keresek kölcsön vagy 
megvételre. Anhaitzer, Str. Enescu 15. 

(325) 

GYERMEKSPORTKOCSIT megvételre 
keresek. Izsák. Cal. Traian 55. )330) 

ALLAST KERES 

KÁRPITOS munkát házaknál olcsón vál- 

lalok. Cimet a kiadóba „Kárpitos" jeligé- 
re kérek. (2714) 

INTELLIGENS leány házikisasszonynak 

elmenne csak vidékre. „Imádom a ma- 

gányt" jelige. (320) 

MEGBIZHATÓ német Freulein keres déi- 
előtti állást. Cim Str. Petrovici 90. (3035) 

3-4000 LEI garanciával rendeikező mő ro- 
mán. magyar nyelvtudással kenyérüzletbe. 

traf kba, vagy ehhezehasonió állást keres. 
Cim a kiadóban. Öii; 

ALLAST KAPHAT 

A UTÓKAROSSZERIA szakmában jócsa- 
ládból való legalább két középosztályt 
végzett fiut tanulónak felvesz Bába M1- 
hály Bucuresti 2 Str. Felix 63. (f 1883) 
NEVELŐNŐT, aki a román, német nyel- 

vet perfekt birja és zongorát is uanit, azon 
mal felveszek. Leveleket fizetés; igény meg 
jelöléssei Bogdán Károly Tulghes, jud. Ciuc 
cimre kérek. (f 1884) 

EGY asztalos tanuló felvétetik. Berko. 

ZSIDÓ tanoncot teljes ellátássai felvesz 
rögtön tipografia Schreiber, Hida-Cluj. 

(253) 

PERFEKT román, ífrancia szakácsnő jó 
fizetéssel azonnal felvétetik. Cim a kiadó. 
ban. (542) 

KERESEK 6000 lejjel román nemzetiségu 
urat, vagy magános nőt megfelelő kitüus 
vállalathoz, lehetőleg magyar nyelvet is 
birja. „Iroda" jeligére. (314) 

JÓMUNKÁS hölgyfodrászsegédet vizon- 
dolálásban nagy gyakorlattal keresek, feb- 
ruár 20-ra, Ki a vasondolálásban is perfekt 
előnyben. Fizetés megegyezés szerint vala- 
mint koszt, teljes eliátássai. Cim: Bányai 
Józsefné Salonul Viorele Baiamare, Reg. 
Ferdinand 19. (f 1892) 

KIFUTÓLANYT keres Fortuna kalapsza- 
lon, Reg. Ferdinand 22. (56) 

GÉPIRÓLÁNYT német anyalevü román. 
magyar tudással azonnalra felvesz Cellu- 

loidárugyár Cluj, Str. Masaryk 29. (322) 

SZOLGA pékségbe felvétetik. Str. Ci- 
pariu 22. (329 
EGY ügyes vaskereskedősegéd állást 

kaphat. Ajánlatokat kérem a Frámkl A 
vasüzletbe, Cluj, Reg. Mara 38. (3290) 

VARRÓLÁANYT amgol jó munkást fel- 
vesz Szalon. Reg. Maria 9. (334) 

KÜLÖNVELEK 
" m 

Tölgyfa mázsája 
58.- Hántottia öle 880.-, Regina Maria ! 
Trafikk (313 
HEGEDÜ tanitványokat külföldi mód- 

szer szerint állalok. Czerjék Ilonka, Cal. 
Victoriei 33. (271) 

40.000 LEI készpénzzel rendelkező üz- 
lettársat keresek. Leveleket „Jövedelmező 
üzlet" jeligére a kiadóba kérek. (f 1888) 

CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzle:i 
vasrendőnyöket, napellenzőket, vállal javi. 

! 

tásokat, valamint autógénheggesztéseket 
vidéken is jutányos árban. Cluj, Stdara 
Dacja 7. (f 1441) 

ELVESZETT Earkas István névre szó ó 
CFR carnet. Becsületes megtaláló jutalom- 
ban részesül Str. Matei 5. I.. em. 1 ajtó. 

(32 
PINCSI kutyát találtam. Cim a kiadó. 

ban. (331 

ELVESZETT vékony, sima, gömbölyii 
aranvlánc-karkötő a szombat esti Mária 
Valéria, bálon. Nem nagy érték, de kedvee 
amlék. Átadója 300 lei jutalmat kap. Str. 
Regailá 9. alatt. (327, 

KIADÓ LAzAS 

KIS szoba butorral, vagy üresen kiadó. 
Oásanu 27. (204) 

KIADÓ szoba, konyha és két külön sz". 
ba. Nic. Cristea 7. (262) 

KIADÓ lakás (áthelyezés miatt, azonna 
egy szoba, konyha. Str. Hásdeu 61-b. (2609) 

ÜZLETHELYISÉG Operávai szemben 
Piata Stefan ce! Mare 8. azonnal kiadó. 
Érdeklődni ugyanott Kovács müszerésznél. 

(P 2215, 
.................... 

" 

azonnal a központ- 
Kiadó ban 3 szobás, kony- 
hás, fürdőszobás, balkonos lakás. 
Továbbá bankhelyiségnek, vállala- 
toknak vagy nagykereskedésnek, 
irodahelyiségeknek is tágas alkal- 
mas szobák. Piata Cuza Voda No9. 

...o... 

SZÉPEN butorozott szoba kiadó, esetleg 
fürdőszoba használattal. P. Mihai Viteazu 
3. I. em. (t 1887) 
ITISZTVISELŐNŐ lakást kaphat izr. csa- 
ládnái teljes ellátással. Massaryk 36., balra. 

(306) 

ELEGANSAN butorozott különbejáratu 
szoba fürdőszoba használattal azonnal is 
kiadó. Delavrancea 1A. (307) 

KIADóÓ egy szoba, konyha és mellékhe. 
lyiség. Str. Decebal 10. l5) 

NEGRU Voda 15. kiadó azonnal mészár- 
szék, 2 szoba, konyha külön telek. Értekez. 
ni Ludvignál, Str. Prof. Marinescu 64. (317) 

HEIATALEMBER lakást kaphat teljes el- 
látással, olcsón. Str. Tud. Vladjmirescu 10. 

(318, 
UJ komfortos 2 szobás lakás kiadó. Str. 

Traian 84.a. Ugyanott egy urhölgy, vagy 

1 
i 

vics, Eminesen 2?22 (505 

ÜGYES megbizható embert, aki lóhoz 
is ért, február 1-ére felveszünk. „Cristal" 
festőde, Str. Moldovei 15s. (800 

KIFUTÓFIU délelőttre kerestetik ke. 
nyérüziletbe. Str. Baritiu 8. (310) 

intelligens fiatalember szállást kapho' 
(319) 

2 SZOBA konyha kiadó. P, Unirii 22. Dr 
Füleiné. (f 1890) 
UcCAI egy és kétszobás fürdő és elő- 

Csak portózo! feligés levele- 
kel taevaíunk. UVidékieknek 
valasbelyeges kérdezosodés- 
re valasáolunk. Hivalalos óra 
reggel s óraiól esie 7 óráig. 

KIADÓ február 1-re kapualatti bejárat- 
al butorozott szoba féregmentes, vizkagy- 
tóvai, P. Mihai Viteazul 25. Ugyanott jutá- 
nyosan eladó főző barna cserepkályha 2 
tehrrei. (332) 

KÜLÖNBEJÁATU butorozott szoba ki. 
adó. Avram lancu 28. (335) 

LAAST KERES 

EGY szoba, konyhás lakást keresek Re. 
gele Ferdinand vagy állomás környékén. 
Rendes fizető" jeligére. (08) 

2 SZOBÁS komfortos lakást keresek niá. 
jus 1-re. Ajánlatokat „Pontosan fizetek 
eligére a kiadóba. (f 1830) 

DOMBRIA háziszövészet állandó lakást 
keres, világos nagy szoba konyhát kisebb 
házba, hol házmester nincs. május 1-re 
Cimet „Dombria" jeligére kiadóba kérünk. 

(f 1891 

- A gyermeknevelés jelentősége. 
A szakszervezetek kulturbizottsága 
rendezésében folyó hó 24-én, vasár- 
nap délelőt fél 11 órakor az Épitő- 
munkás Otthonban a Maternele cimü 
filmet mutatják be. A film a gyer. 
meknevelés jelentőségét ismerteti. A 
bemu atót román és magyar nyelvü 
alőadás előzi meg. 

- Csak szabályszerü megbizó le- 
véllel fizetnek a nyugdijasok megbi 
zottjainak. Bucuresiből jelentik: Te- 
kintettel arra, hogy a nyugdijköny- 
vecskék által biztositott kölcsönök 
esetében számos visszaélés történt, a 
pénzügyminisz érium utasitotta a 
pénzügyigazgatóságot, hogy csak a 
nyugdijasok kezébe fizessék ki a 
nyugdijilletményeket. Minden vissza. 
élést bünetni fognak. A megbizóle- 

előirásának megfelelően fogjaák fi- 
gyelembe venni. 

- Minden Duna-hajózás megszünt 
a fagy miajt, A Duna romániai fo- 
lyása mentén minden hajózást be- 
szüntetek. Chilia és Tulcea között a 
folyó teljesen befagyott. A Macin- 
csatornát eltorlaszolta a jég, Turnu- 
Severintől Sristráig a huszfokos hi- 
deg miat a Duna ugyoncsak befagy. 
ni készül. A dunai kikötőkbe igyekvő 
engerfelöli haiók megszakitották ut 
iukat. Basarabiaban farkascsordák 
varázdálkodnak. A chisinaui börtön 
25 rabiát, akik néhány őr kiséreté. 
ben Hancesti táijékán a hótól akari- 
tották az utat, farkascsorda támadia 
meg. A rabok lanátjaikkal, az őrölk 
revolvereikkel védekezek. Félórás 
harc uán 13 farkost leteritettek, a 
többi elmenekült. Két rab megsebe- 
sült. 

- Felmentették a Magyar Párt el- 
nökét államellenes izgatás vádja alól. 
A törvényszék Decusoara tanácsa 
tegnap foglalkozott dr. gróf Bethlen, 
Györgynek, a Magyar Párt elnöké- 
nek kérrendbeli államellenes izgatási 
perével, amelyeket az oradeai ma- 
gyar nagygyülésen elmondott beszé- 
de, illetve a Magyar Párt elnöki ta- 
nácsülésén szóló hivatalos jelentés 
miatt inditottak ellene. A nagygyülés 
ről dr. Zágoni István irt beszámolót 
az egyik helybeli lapban és ezért 
ellene és Szász Endre ellen is meg- 
mdult az eljárás. Három év után 
most került a perben iéletre sor. A 
tárgyaláson a vádlottak védelmét dr. 
Asztalos Sándor látta el, aki felmen- 
tés- kért. A biróság megállapitotta. 
hogy az ügyre az 1934. évi másrcius 
27-én kelt saitó"mnesztia feltétle- 
nül vonatkozik és mindhárom vádlott 
ellen megszüntete az eljárást. Mint- 
hogy az ügyész nem felebbezett, az 

iszobás lakás kiadó. Masaryk 29. (3253) itélet jogerőssé vált, i 

sek szerint a Duna mentén a 

vél bemutatását kizárólag a törvény! 

tj törvényekkel teremük 
meg jugosztávia teljes 
beibolhai bekéjét 

(BELGRAD.) Politikai körökben 
ugy tudják, hogy Sztojadinovics és 
Macsek megegyezése nem olyan 
nagyjelentőségü, mint ahogy azt kez 
detben feltüntették s inkábpbb csak 
megbékélés jellegével bir. A jugosz. 
láv hivatalos álláspont és a horvát 
ellenzéki párt között békét tulajdon. 
képpen az elvi megegyezésből követ. 
kező és beterjesztésre váró törvény. 
javaslatok fogják megoldani, ame. 
lyek a választások, a különböző poli. 
tikai pártok és egyesületek, illetve 
a sajtó kérdését rendezik. 

sulina városát öt napja 
cisziácieite a hovihár 
(BUCURESTI.) Legujabb jelenté. 

fa 
egyre jobban növekszik. A fegyó 
galma megszünt, a galati raktárak. 
ban 600 vagon termény bentrekedt. 
A Macin csatornában a jég vasag. 
sága 12-14 centiméter. Számos 
uszályhajó befagyott. Az Ismail utas 
szállitó gőzös a jégtorlaszok közöt 
sulyos megrongálódásoxat szenve. 
dett. Sulina városának helyzete két. 
ségbeejtő, mert a Duna befagyása és 
a szakadatlan hóvihar révén január 
14. óta teljesen el van szigetelve. 
Leovában hóvihar tombol és a fagy 
-25 fok Celsius. 

- Lezuhant egy repülőgép a ga. 
latii repülőtéren. A galatiu repülőté- 
ren szerencseétlenség törént. S ndru 
Mihail repülőfőhadnagy vadászgépét 
leszállás alkalmával baleset érte. A 
pilóta fején könnyebben megsérült és 
ballábát eltörte, ugyhogy kórházba 
kellet szállitani. A gép erősen meg- 
rongálódott. A baleset hibás leszál- 
ási mozdulatok folytán következe- Go 
zett be. nisze 
- Kárpáti Emil gyásza. Sulyo- 

csapás érte Kárpái Emil zenetanárt, 
a Törekvés és Echo dalkörök vezető. íyó h 
jét, a Romániai Magyar Dlosszövet- gyóg 
ség országos karnagyát. Neje, szüle- szolg 
tett iyefalvi Tankó Margit, nehány Mem 
heti szenvedés után elhunyt. Széles na M 
körü rokonság s ismerőseinek nagy dinar 
Berege gyászolja. A nemesszívü uri- - 

szerdán délután 4 órakor tene- mete 
tik a köztemető halottas kápolnájá rus é 
ból. cson; 
- Adományoki Folyó hó 15-én havi 

helyszüke miatt kimaradt az ado- - 
mányok nyug ázása, melyet mosi 18- kKorm 
mételten nyugtázunk. Január 13-iki rint: 
számunkban hirdete t szegényeink ré akit 
szére N. N. Szent Antal nevében be- velte 
küldött 500 leit, valamint Cs. E. 20 korn 
eit. müv 
- Elitélék a Madosz szervezet ahel 

lhat izga ással vádolt tagját, A bucv- - 
restii második hadtest hadbirósága megi 
tegnap itélkezett a Madosz szervezet ijelen 
hat agja fölött, akiket egy titkos köze 
ülés alkalmával fogtak el. Román és lenk 
magyar nyelvü felforgató röpiralo- Vági 
kat és propaganda iratokat találtak kelte 
náluk, amelyet a baloldali Spanyo geh 
ország melletti harcbaszállásra biz- kezé 
taltak. A biróság itéletét késő éjsza Etók 
ka hirdette ki a következőképen: Isac ben 
Simion bünte'ése 1 év, tizezer lej hoss 
vénzbirság, izévi jogvesztés, Dora- - 
doici Dénes és Fesio Petre ugyan- lákb 
azon büntetés, Margareti Rosenberg veé. 
2 év, 20 ezer jej pénzbirság, 10 évi hog 
iogvesztés, Iolanda Rosenberg 2 év. szág 
20 ezer lej pénzbirság, 10 évi jog nem 
vesztés a vizsgálati fogság beszáml- egés 
tásával, Irina Torok 1 év, 10 ezer lej nai 
pénzbirság, 10 évi jogvesztés. Az el- (sir: 
itéltek felebbez ek. 

...
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UDVARIAS KIBUVóÓ 

És hogyan akarja tudomásomra 

adni, hogy feleségül fog-e venni? 

Televizióval. 
- Miért? 
- Mert olyan távol áll tőlem ez 

gondolat? 

KORSZERUÜEN 

Hölgy (a péküzletben): Kérek egy 

genyeret, szép aranysárgát. 

pPék: Kérem, még csak kettő van, 

aagyságos asszonyom, az egyik vilá- 

gos szőke, a másik platina szinü . 

GOLDSTEIN ÉS A SKÖT 

Gotdstein és a skőt összekerülnek a 

gávéházban és beszélgetnek: 

Golds ein: Urara, maga a világ bár- 

melyik részébe mehet, zsidót minde- 
aütt taláal. 

Skót: Kötve hiszem. Menjen csak 
ószakra, ott például egyet sem talál 

.
 

A
 

.
 

niszen olt vannak a Spitzbergék... 

- ügyeleles gyógyszertárak. Eo- 
lyó hó 16-ától 22-éilg a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Lukács Dénes utóda, Str 
Memor ndulul; Dr. Olariu, Str. Regi- 
na Maria; Minerva, Cal. Regele Fer- 
dinand' an Ar 

- Időjárásjelentés. A bucurestii 

.
 

a
 

. 

rus ég, északkeleri és keleti szél, ala- 
csony hőmérséklet, délen és keleten 
havazás. 
- Sassu miniszter nem lép ki a 

kormányból. Bucurestii jelentés sze- 
rint Sassu földmüvelésügyi minisz er, 
akit a Jegybank igazgatói tisz ségére 
vettek kombinációba, nem válik ki a 

kormányból. Helyette Berceanu föld- 
müűvelésügyi államtitkárt jelölik erre 

a helyre, 
- A Budapesti Nemzetközi Vásár 

meghosszabbito ta a kedvezménves 
jelentkezési hotáridőt. Január 10-ig 
közet 600 nagy magyar vállalat je 
nkezett a Budapesti Nemzetközi 
ásáron való részvétetre. Az érde. 

keltségek kérésére a vásár vezelőse- 

ge hozzájárul ahhoz, hogy a jelent- 
kezési hotáridő. amelven belül a kiál- 
Etók 10 százalék helvdiikedvezmény- 
ben részesünek, január 25-ig meg- 
hosszabbittassék. 

Csütörtökön nem lesz az isko- 
lákban elmélei tanitás. A nemzetne- 
veésügvi minisz érium elhatározta 
hogy február elsejétő kezdve az or- 
szág liceumiban csütörtöki napon 
nem lesz elméleti tamtás. Ezt az 
egész napo a cserkészetnek, a kalo- 
nai előkészitésnek és az országőri 

Goldstein: Ő, hái maga nem tudja 

meteorológiai in ézet jelentése: B 

mHomán Öpera 
Hét rendkivüli cióadás 

HKATONA 
kültöldön élő clujl tenorista vendégszereplése a 

BOHÉMÉLET.ben jan. 20, szerdán 

rendes helyérakkal. 

RIGOLETTO-ban jan. 22, pénteken 
aga Bérletszünetben, kedvezményes jegyek ervényt

elenek. 

Ma este igen érdekes előadás lesz 

a szinházban. Lehár Ferenc Mosoly 

országa cimü operettje kerül szinrfe 

és Szu-Csong herceg szerepét ven- 

Gari Gyula operaénekes egyetlen 
fellepése: a Mosoly országában 

dégként Gari Gyula, a szilveszeri ka- 

baréból nagyon előnyösen 1smert ki- 

tünő hangu énekes fogja énekelni. 

.- 

műsorra tüzte Gorkij Maxim mély- 

Az operettirás nehéz mesterség. 

Milyen nehéz lehet tehát jó operettet 

irni? Erre a kérdésre könnyedén fe- 

lenek meg Aszlányi Károly, Hlar 

math Imre és Fényes Szabolcs társ- 

szerzők, akik Sok hühó Emmiér ci- 

men nemcsakhogy jó, hanem nagyon 

jó eperettet irtak. Aszlányi a szöveg. 

iró, Harmath Imre pedig Fényes 

Szabolcs kitünő, patogó ritmusu 

modern zenéjére az operett verseit 

ir a. A szinház Gróf László vezetése 

mellett nagy gonddal késziti elő en- 

nek az operettnek a bemutaását és 

reméli, hogy a Sok hühó Emmiért 

molnap este: ÉELI MENEDÉKHELY 
A közönség kérésének tett eleget hatásu, gyönyörü szinmüvét, az Éj- 

a szinház, amikor holnap estére ujra jeli menedékhelyet. 

csütörtöktől: Som Hüné EMMIÉRT 

nálunk is nagy sikert fog aratni. A 

ovat stAGroazeó Me, a ledszebb sportiilmi 

SPORT és SZERELEM 
paul Kaller regénye. Fősz.: Mansi Knoteck és Vic

tor Staal. SKi! moLi! 

budapesti Kimara szinházban több 

mint 75 előadást ért meg a Sok hü- 

hó Emmiért. Solymosán Magda, Sán 

dor Sefi, Stefanidesz Ii, Jenei Já- 

nos, Tompa Sándor, Csóka József, 

Deésy Jenő, Fülöp Sándor és Lantos 

Béla játszák az operelt főszerepeit. 

Az előadás kere ében kabaré is lesz, 

melynek keretében Tebán János és 

Bázsa Eva táncolnak szólókat. A ze- 

nei rész betani ását Schreiber Alajos 

végezte és ugyancsak ő vezényli a 

zenekart is. Vasárnap estig bezáró- 

ag a Sok huhó Emmiért van a mü- 

soron. 
/ 

. 

Baarova slágere!!! 

- Fegyencek lázadása és szökése. 

Mint Newyorkból jelentik, az Onta- 

rio államban levő guelphi börtönben 

hétszáz rab fellázadt és meg ámadta 

őreit. Többen megsebesülek. 150 rib 

megszökött, de ezek közül már csak 

negyven van szabadon, a többit el- 

fogták. 

- Vonatösszeütközés - három 

áldozattall A Targumures-Pelru- 

Rares vonalon Sanceni állomáson a 

tehervonat beleszaladt a személyvo. 

natba. Három teherkocsi és személy- 

vonat padgyászkocsiji kisiklott. Lan 

gu Tie vonatvezető, Mun eanu szere- 
lő és Bo ezan fütő sulyosan megsebe- 
sültek. A forgalom kilenc órát szü- 
netelt. A kár jelentős. 

- Török férfi nem köthet idegen 
nővel házisságot. Ankarából jelentik: 
A török törvényhozó testület a na- 
pokban olyér elmü törvényt szava- 
zott meg, amely eltiltja a török ál- 
ami és kaonai aikalmazottaknak. 
hogy idegen nemzetiségü vagy álam- 
polgárságu nőt vegyenek feleségül 
Bár a jelentés megállapitja, hogy a 
örvénynek nem lesz visszaható ereje. 

mégis azokat az állami és katonai al- 
kamazottakat. akiknek „idegen" 
asszony a feleségük, felváltjják az 

(strajer) mozgalomnak szentelik. esetleges bizalmi állásoktól. 

- Megválasztották a Társadalom- 
biztosró központjának uj igazgató- 
ságát. Bucurestii jelentés szerint a 

társadalombiztositó és betegsegélyző 

pénz ár igazgatóságát Nistor munka. 

ügyi miniszter elnökletével most vá- 

lasztották meg s ennek tagjai a kö 
vetkezők: Pinescu-Karsch, Jonita 
mérnök és Zaharov nagyiparosok, 

Niculescu-Rutz nagykereskedő, az al- 

kalmazottak részéről Hermann, Ma- 

rescu és Muntcanu, az iparosok részé 

ről Flureas s Constantinescu, a keres 

kedelmi alka mazottak részéről Ilie 

Calciu, a kisiparosok képviselőiként 
pedig Fenesiu és Stanescu. 

s... 

Nyilttér ') 
Orosz Adalbert tegnapi nyiltéri 

közleményére válaszolva kijelenteni, 
hogy férjem nyilatkozata rágalom 
Részemről nincs szó feljelentésről 
vagy hütlen elhagyásról. De brutális 

bántalmazása miatt válókeresetet in. 

dilot am ellene, bár butoraimat és 
ruháimat jogtalanul visszatarija. 

Cluj, 1937. január 19. 
Orosz Adalbertné 
szül. Bartha Jolán. 
Pelágia Rosu No 1. 

*) E rovatlban közöltekért nem vállal 

rejlélyes kártya 
ARSENC IUPIN 

betőrö-kiraly legyjabb kalandjaliból 

, 45. ! 
- Már nem. Az voltam. A mes- 

terség azonban tetszett nékem és 
most jövedelmezőbb alapon folyta- 
tom. Időnkén az ember pompás kis 
üzletekre bukkan, mini amilyen pél- 

dául az öné. 
- Az enyém? 
- Az hát, az öné. Nagyszerü üz- 

let, ha ön hajlandó egy kis előze- 
kenységre. 
- És ha nem vagyok hajlandó? 
- Kénytelen lesz vele. öÖn olyan 

helyzetben van, hogy nem tagadhat 
meg tőlem semmit. 

Bizonytalan félelem fogta el 
négret. 
-Mi akar? - kérdezte. - Mond 

ja már! 
- Jól van! - felelte a másik. 

Térjünk mindján a dologra. Engem 
de Sincléves kisasszony küldött. 
- Simecléves? 
- Andillot grófné örököse. 
- Nosés... 
- De Sincléves kisasszony azzal 

bizott meg, hogy kérjem el öntől a 
fekete gyöngyöt. 
- A feke e gyöngyöt?:?: 
- Melyet elrabolt. 
- De hiszen nincs nálam. 
- öÖnnél van. 
- Ha nálam lenne, 

gyilkos. 
- Ön a gyilkos. 
Danégre nevetni próbált. 
- Szerencsére uram, az esküdtek 

nem voltak ezen a véleményen. Föl- 
mentettek. És akinek megvan a jó 
lelkiismerete és tizenhét derék 
becsülésével hivalkodhat ... 
A rendőrfelügyelő megragadta a 

karját. 
- Ne mókázzunk, öregem! 

Da- 

én volnék a 

emit mondok. Megéri a fáradságot. 
Danégre három héttel a tett elköve- 
tése előlt ön, ellopta a szakácsnőtől a 
kulcsot, mely a cseléd épcsőre vezető 
ajtót lezárja és egy lakatossal, aki- 
nek a Rue Oberkampban van a mü- 
helye, álkulcsot csináltatott. 
- Nem iguz! Hazugsági! 

ta Danégre. - Ezt a kulcsot 

látta senki, ilyen kulcs nincs 
- Dehogy nincs, 14 van. 
Most rövid szünet következett. 
- Ön - folytatta Grimaudan - 

a grófnét egy bicskával gyilkola 
meg, melyet aznap vett a place de 
la Rédubligue-en levő bazárban, ami 
kor a kulcsot megrendelte. A pengé- 
je háromszegletes és csupja van. 
- Ez mind hülyeség, amit mond! 

Senki se látta azt a kést. 
- Dehogy is nem, it van! 

Danégre visszahökölt. 
- A pengéjén rozsdafoltok van- 

morog 
nem 

nak, - folytatta a hajdani rendőr- 
felügyelő - megmondjam. mitől? 

És ha már ez... Öönnek van egy 
kulcsa meg egy kése. Hogyan akarja 
bebizonyitani, hogy ez a holmi az 
enyém? : 
- A lakatossal és a bazár elárusi- 

tójával. Ha szembesitik őket önnel, 
ezek az emberek ráismernek magár1. 

felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal. Mrolytatjuk.) 

Hall- 
gasson reám s vegye jól fontolóra, 
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Hirek néhány 
sorban 

(PRAGA) A kisantant gazdasági 

tanácsa február 15-én Raguzában 

rendkivüli ülésre ül össze. 

(ROMA.) Göring elutazott. Bu- 

csuztatása valóságos virágeső között 

történt. 
(PARIS.) Nicki Alfréd meghatal- 

mazott miniszter vezetésével magyar 

küldöttség érkezett ide, amely a 
francia magyar kereskedelmi szerző. 
dés megkötéséről tárgyal. 

(PARIS.) A valenciai kormány, 

- hir szerint - a táborában har- 
coló idegen önkénteseknek a spa- 
nyol állampolgárságot ad. 

(LILLE.) A kommunisták és szo- 
cialisták között tegnap ujabb össze- 
ütközés volt. A kommunisták eköz- 
ben egy templomba is behatoltak, 
ahol az internacionálét kezdték éne- 
kelni. A rendőrség közbelépése te- 
remtett rendet. 
(BUDAPEST.) Hitler huga, Hitler 

Paula péntektől vasárnapig szigo- 
ruan „"rangrejtve" a magyar főváros- 

ban tartózkodott, ahol meghivás 

foly án egy berlini olimpiászon meg- 
ismer családo látogatott meg. 

(BUDAPEST.) A BKE-BBTE 

bajnoki jéghokki mérkőzése kemény 

küzdelem után 2:0 arányban a BKE 

győzelmével végződött. 

(PARIS.) Angliában, Hollandiá- 

ban, Dániában és Németországban 

változatlan erővel tombol az influen- 
zajárvány. Angliában számos üzem 
müködését szüneteletni kénytelen, 

mert a munkások nagy része beteg. 
Németországban 57 városban szedi 
á dozatait. Hasonló arányban a jár- 
vány 1918. óta nem pusztitot. 

cecse ". 

- Hérmillió lejes kölcsönt veti fel 
Timisoara városa. A belügyminiszté- 
riumnak a városoka és megyéket ei- 
lenőrző bizottsága jóváhagyta Timi- 
soara város hétmillió lejes kölcsönét. 
A város ugyanis a vágóhid és a kon- 
zervgyár számára Németországból 
ui hütőkészüléke: akar beszerezni, 
szonban erre nem volt meg a szükse- 
ges pénze. A posta csekk. és taka- 
rékpéenztára hajlandónak muatko- 
zott a hétmillió lej kölcsön folyósitá- 
sára 7 százalékra 3 évi időtartam- 
- Elfogták a besurranó tolvajt 

Az éjszaka a .V. kerületi rendőrség 
emberei elfog gták Bolha István notó- 
rius tolvait, aki Keresztes Lajos Str. 
Carugaritilor 13 szám alatti lakásá- 
ról lopo't el különböző rtargyakat. 
Beismerő vallomása uán átadták az 
ügyészségnek. 
- Nyomtatványkiállitás. A cluji 

grafikai munkások szakszervezele a 
volt Ipartestüle; (Piata Carolina 5.) 
disztermében a Munkakamara véd- 
nöksége ajatt nyomtatvány kiállitási 
rendez. Önnepélyes megnyitó folyó 
évi január 24-én délelőt 10 órakor 
lesz. A kiállitás január 24, 25 és 26- 
1g marad nyitva és délelőtt 9-1-ig 
és délután 4-7-ig dijtalanul megte- 
kinthető. 

Meggyorsitják a kényszer- 
egyezségi eljárások lebonyolitását. 
A pénzügyminisztérium törvényelő- 
készitő bizottsága uj törvényjavas- 
laton dolgozik. amely ujból szabá- 
lyozza a kényszeregyezségek, kérde- 
sét. Ennek értelmében a kényszer- 
egyezségi eljárások birósági letár- 
gyalását jelentősen meggyorsitják, 
de az érdekelteket kötelezik arra, 
hogy minden egyes esetben a biróság 
hoz forduljanak. A tervezetet való- 
szinüen a jövő héten terjesztik a tör- 
vényhozó tanács elé s azután be- 

nyujtják a kamarában. 

Tavasszal kerül sor az olasz 
királyi pár és Mussolini 
budapesti 

(BUDAPEST.) A reggeli lapok 
jelentése szerint tavasszal kerül sor 
az olasz királyi pár és Mussolini bu- 
dapesti látogatására, akik viszonozni 
fogják Horihy kormányzó és Dará- 
nyi miniszterelnök olaszországi láto- 
gatását. Előbb Mussolini, majd az 

látogatására 
olasz királyi pár látogat el a magyar 
fővárosba, ahonnan Bécsbe 1s elmen- 
hek. Rómában, Budapesten és Bécs- 
ben egyelőre még semmiféle hivata- 
los értesitést nem adtak ki erre vo- 

nakozóan, de magánjeleggel : a hir- 
adást megerősitik. 

ee 

Össze-vissza vagdosta borotvával 
a feleségét, majd önmagával 
végzett a felingerült férj 

(VILLACH.) Amarkiola Anton 35 
éves államépitészeti hivatali tisztvi- 
selő tegnap éppen borotválkozott. 
Boroválkozás közben összekapot! a 
feleségével és hirtelen haragjában a 
kezében tarton borotvával neki esett 
és több sulyos sebet ejtett nyakán, 
arcán és mellén, ugyhogy az asszony 
igen sok vért vesztett. A felingerül 
férfi ezután borotvával átvágta a 

nyakát. A borzalmas tragédiának 
szemtanuja volt a házaspár kis 2 
és feéves fiacskája, aki rémül, s1- 
koltozással rohant ki az uccáraa és 
segítségért kiáltozott. Mire szom- 
szédok berohantak a lavásba, az 
sz asszonyt félholtan lelték meg va- 
lóságos vértócsában, mig a ri már 
elvérzet 

esíe 9 órakor: 

a CAPITOLBAN 
céuek a Piaja Unirii kioszkban és a Mozgópénztárámál 

Február elsejével cékezdődik 

(CL UJ.) Tudvalevően február el- mer február 

ÖréSe 
hivatalos 

ellei 
elsejével 

sején lejár a határidő a régi munka- helyről kapott értesülés szerint rend- 
köny ek kicserélésére vonatkozóan. 
Eddig az időpontig minden ipr 
ak feltétlenü eleget kell tennie 

munkakönyv kicserélésére vonatkozó 
rendelkezéseknek annál is inkább, 

Kivül szigoru ellenőrzés mdul meg. 
Azok pedig, akik a munkakönyvük 

becserélését nem tudják megfelelően 
igazolni, szigoru büntetésben része- 
sülnek. 

lentétes hirek a Spanyol 
országban harcoló román 

(BUCURESTI.) Azt a hirt, hogy 
Motzan és Marinon halálán kivül 
másik Spanyolországban küzdő két 
legionárius megsebesült és a kórház- 
ban fekszik, még nem erősitettek 
meg. C. Codfeanu táviratot küldöti 
Gh. Climének, akitől pontos felvilá- 
gositási kért a dologról. A Tempó 
szerint a bucurestii olasz követség 
olyan értesülést kapot, hogyha a 
francia hatóságok nem engednék a 
két elesett román légionistának 

legiónáriusokról 
Franciaországon keresztül való haza 
szállitását, ugy egy olasz kereskedel- 
mi hajón hozzák őket haza a cons- 
tantai kikö őbe, s emlékükre Bucu- 
resti tanácsa és a patriarka mauzo- 
leumot akar épiteni. 
A Capitala viszont arról ad hir, 

hogy Dumitrescu lelkész, Cantacuzi- 
nó Alexandru és Banica Dobre legio- 
nisák nyomtalanul eltüntek. Ez a hir 
is megerősitést igényel. 

ee 

lő éviá hordta magában 
a bosszu gondolatát 
a kiszabadulás után ujra úullkossá lett tegyene 

(SZÓFIA.) Kirsven Sokrates ke- 
reskedő 18 év előtt egymásután két 
feleségét gyilkolta meg és éppen a 
harrmaadikat akarta eltenni láb alól, 
amikor üzelmeit leleplezték. A gyil- 
kosságokért életfogytiglani fegyház- 
ra iélték, amelyet később megkegyel 

irányult, akit sikerült is letartóztat- mezés folytán 18 évi fegyházbünte- 
tésre változtatták át. Kirsven 17 évi 
rabság után, mert büntetéséből az 
utolsó évet elengedték, a napokban 

szabadult ki. Kiszabadulása utáni 
napon Szófiában meggyilkolva hol 
tan lelték meg Zderkov Joan 85 éves 
magánzót és 65 éves feleségét. Mint- 
hogy a meggyilkolt asszony Kirsven 
nagynénje volt, a hatóságok gyanuja 
mindjárt a kiszabaduli fegyenc felé 

ni. A rendőrség előt azatán beval. 
lorta, hogy nagynénjét és annak fér. 
jét valóban ő ölte meg. Tettét bosz- 

oszogatott, amelyben a 

sértő ki ételek votak. A hadbiróság 
az enyhitő körülmény yek figyelembe. 

vételével Szilágyit csupán 

őrséghez, ahonnan kihallgatása után 

hogy a börtönben töltött 

szuból követte el, mert bünperének 
tárgyalása alkalmával azok kedve. 
zőlenül valottak ellene. Elmondota, 

idő alat 
csak a bosszu gondolata éltette, 
most, hogy a bosszuját kitölötte, 
szivesen fogadja még a halált is. 

ese. 

Elsülyedt egy 3000 tonnás 
norvég gőzös 19 tönyi 
személuzetével 

(OSLÓ. ) A Trynn nevü háromezer 
tonnás norvég gőzös 19 főnyi sze. 
mélyzetével viharba jutott és sülyed. 
ni kezdeti. Segitségére egy gőzés 
ment ki, de négy óra mulva jelen 
tette, hogy a vihar miatt a sülyedő 
hajó megmentéséről, de még a meg. 
közelitéséről sem lehet szó. A Tryn 
sülyedése egyre tovább tart és a ha. 
jó máris elveszettnek tekinthető. 
e eeem 

Elhélték vallásellenes Izga 
tás miatl a Jehova isten 

tamuját 

(CLUJ.) Szilágyi Demeter duj la. 
kos állot: ma a hadbiróság előtt val. 
lásellenes izgatás vádjával. Nevezet 
ugyanis, min: (a Jehova istentanui 
felekezet hive, vallásos röpiratokat 

különböző 
egyházakat és a papságot sulyosan 

500 lei 
pénzbirsággal sujtota. 

Guukosság történt a köze! 
Mociu községben 

(CLUJ.) Az éjszaka a közeli 
Mociu községben az uccán holtan vét 
tócsába fagyva, szétzuzott fejjel a- 
lálták meg Gödri földmivest, aki 
mellett egy nagy fahusáng hevert, 
amellyel nyilvánvalóan a, gyonverték 
Reggel a csendőrség lejartóztatla Ba. 
nes József otiani gazdálkodót, akit 
gyilkossággal vádolnak azon az ala. 
pon, hogy a hulia mellert heverő fa- 
hasáb - több tanu állitása szerint 
- Banes udvarából származik. A 
leiartóziatott tagadásban van. A 
csendőrség ma átkisérte a cluji rend 

az ügyészséghez kisérik ár. 

- MUNKANÉLKÜLIEK FIGYEL 

MEBE:! A szociáldemokrata párt til- 
kárságától kapott értesülés szerint 
azok a munkanélküliek, akik valami 
lven okból nem kaptak bont a ter. 
mészetbeni segélyezésre, holnap, az 
az szerdán déluán 4 órnakor jelent. 
kezzenek a munkanélküli segélvezést 
intéző irodában a Sür. Matei (Mátyás 
ház). Itt dr. Buzea alpolgármeste! 
személyesen fogja meghaligatni 3 
sérelmeket és orvosolja is azokat. 
- Köskereskedőknek is kell üzleti 

könyveket vezeini. A pénzügyminisz 
ter ujabban ismét rendeletet bocsá- 
"ott ki, melyben utasitja a pénzügy 
igazgatóságokat, hogy szigorumn el- 
enőrizzék, vajjon minden kereskedő 
eleget tesz-e a bélyegtörvény 14. sza- 
kasz 9. paragrafusában előirt könyv 
vezetési kötelezettségének és hogy 
zonnal indi sák meg a kihágási eljá- 
rást azon kereskedők ellen, akik ezen 
kötelezetiségnek nem tesznek eleget 
Az érdekelteknek tehát figyelemmel 
kell lenniök erre a szigoru rendelet 
re, mert annak be nem tartására 2 
bélyegtörvény szigoru birságot ir 
elő. 
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